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Valsts dzimšanas dienā sumināti cilvēki, kas ar 
saviem darbiem ceļ Siguldas novadu un Latviju
18. novembrī, Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienā, Siguldas Jaunā pils piepildījās ar sirsnīgiem sveicieniem, pateicības vārdiem un lepnumu – šeit notika Siguldas novada pašvaldības augstāko 
apbalvojumu “Goda novadnieks” un “Gada novadnieks” pasniegšanas ceremonija un tika sumināti iedzīvotāji, kuru darbs, iniciatīva un nesavtība stiprina ne tikai novadu, bet arī Latvijas valsts pamatus.

Apbalvojumus pasniedza Si-
guldas novada pašvaldības 
vadība – domes priekšsēdē-

tāja vietniece Ina Stupele, priekšsē-
dētāja vietnieks Linards Kumskis un 
izpilddirektore Līga Bukovska, kuri 
savās uzrunās uzsvēra katra cilvēka 
atbildību par savu novadu un valsti.

Siguldas novada pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja vietniece Ina Stu-
pele sacīja: “Mana Latvija sākas ar cil-
vēkiem man līdzās – ar darbiem, kas 
top no sirds. Šovakar mēs godinām 
tos, kuri ar savu rīcību, stāju un atbil-
dību palīdz mūsu novadam augt un 
plaukt. Jūsu devums ir mūsu kopīgās 
Latvijas pamats.”

“Jūsu paveiktie darbi un spēja ie-
dvesmot dara Siguldas novadu aizrau-
tīgu,” uzsvēra Siguldas novada pašval-
dības domes priekšsēdētāja vietnieks 
Linards Kumskis, aicinot: “Lai katram 
sirdī ir moto “Mana Latvija, mana 
atbildība” un mūsu nāciju kopā vada 
apziņa: mūsu Latvija, mūsu atbildība.”

Izpilddirektore Līga Bukovska savā 
uzrunā pateicās par cilvēku nesavtī-
bu: “Latvija ir mūsu visu kopdarbs – 
mazos un lielos darbos, ikdienas 
rūpēs, iniciatīvā un sirdsdegsmes pil-
nos brīžos. Katrs no šovakar apbalvo-
tajiem ir šī kopdarba daļa, kas mūsu 
novadu dara stiprāku un siltāku.”

Šogad apbalvojumu “Siguldas 
novada Goda novadnieks” saņēma 
četri izcili novadnieki:

 DACE VANAGA-MIKANE – par 
izcilu un desmitgadēm ilgu ieguldī-
jumu pacientu aprūpē un Krimuldas 
muižas kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā;

 VIKTORIJA KALNIŅA  – par 
mūža ieguldījumu Mālpils pagasta 
vēstures apzināšanā, dokumentēšanā 
un saglabāšanā, ar nelokāmu sirds-
degsmi veidojot kopienas atmiņu un 
stiprinot vietējo identitāti;

 INITA STRAUPE un VITAUTS 
STRAUPE  – par nozīmīgu un 
daudzpusīgu ieguldījumu Siguldas 
novada atpazīstamībā, nesot latviskā 
dizaina un kultūras mantojuma stās-
tu pasaulē ar zīmolu “Baltu rotas”.

Apbalvojumu “Siguldas novada 
Gada novadnieks 2025” saņēma:

 ANETE DACE ZUTERE – par bū-
tisku ieguldījumu Sidgundas kultū-
ras un sabiedriskās dzīves veidošanā, 
pārvēršot bibliotēku par dinamisku 
un iedvesmojošu tikšanās vietu, kur 
satiekas dažādas paaudzes, idejas un 
radošums;

 SANDIS ZVIDRIŅŠ – par ievēro-
jamu ieguldījumu Lēdurgas sabied-
riskajā, kultūras un jauniešu dzīvē, 
nodrošinot darbavietas vietējiem 
iedzīvotājiem un jauniešiem, kā arī 
sniedzot finansiālu atbalstu nozīmī-
gām iniciatīvām  – Garlība Merķeļa 
Lēdurgas pamatskolas zēnu korim, 
Lēdurgas Brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
biedrībai, jauniešu sporta pasāku-
miem un daudziem citiem projek-
tiem;

 ANATOLIJS AKULOVS – par ilg-
gadēju, atbildīgu un sirsnīgu darbu, 
vedot vairākas Lēdurgas bērnu paau-
dzes uz skolu un mājām, nodrošinot 
drošu, mierīgu un cilvēcības pilnu 
ikdienas ceļu;

 KALVIS GRĪNBERGS – par sirds-
degsmi un aktīvu ieguldījumu Mores 
pagasta dzīves uzturēšanā un attīstībā;

 IVARS OŠENIEKS  – par rūpīgu, 
atbildīgu un sirds darbu, veidojot 
sakoptu un gaumīgu Mālpils centra 
ārtelpu;

 ANDRIS KURTIŅŠ  – par ilgga-
dēju, nesavtīgu un izcilu darbu, kas 
padarījis Krimuldas Sporta centru 
un tā baseinu par drošu, sakoptu un 
uzturētu vidi daudziem novada ie-
dzīvotājiem;

 DAINA SILA – par gandrīz 40 ga-
dus ilgu uzticīgu un profesionālu 

darbu, kas līdzcilvēkus vienmēr sa-
sniedzis ar atbildību, rūpību un cil-
vēcību;

 MIKUS STAĢIS – par dokumen-
tālās filmas “Laimes dārzā” radīšanu, 
iemūžinot jauniešu deju kolektīva 
“Vizbulīte” ceļu uz Skolēnu dziesmu 
un deju svētkiem;

 AGRIS DAŅILĒVIČS – par izcilu 
ieguldījumu dejas tradīciju attīstībā 
un latviskās identitātes stiprināšanā 
Siguldas novadā un Latvijā;

 EVIJA KEIŠA  – par nenogursto-
šu atbalstu Inčukalna sabiedriskajai 
un kultūras dzīvei un siltu, cilvēcīgu 
klātbūtni novada ikdienā.

Svinīgo pasākumu vadīja aktieris 
Uldis Siliņš, bet vakara muzikālo no-
skaņu radīja aktieris, režisors un ze-
messargs Intars Rešetins-Pētersons. 
Apbalvotajiem tika pasniegtas arī 

īpaši sagatavotas novada uzņēmēju – 
sociālā uzņēmuma “Visi var” un SIA 
“Rāmkalni Nordeco” – dāvanas.

Kandidātus apbalvojumam “Gada 
novadnieks” var izvirzīt ikviens ie-
dzīvotājs, tāpēc šis apbalvojums 
patiesi atspoguļo sabiedrības novēr-
tējumu. Kandidātus izvērtē Apbalvo-
jumu komisija, un laureātus apstipri-
na pašvaldības dome. 

Tituls “Goda novadnieks” tiek pie-
šķirts reizi mūžā – par īpašiem un izci-
liem nopelniem Siguldas novada labā.

Apalvošanas ceremonijā izskanēja 
pateicība visiem apbalvotajiem par 
viņu sirdsdegsmi, darbu un iegul-
dījumu Latvijas un Siguldas nova-
da stiprināšanā. Šī bija diena, kurā 
skaidri izskanēja doma: mana Latvija 
sākas ar mani – ar manu ģimeni, ar 
manu novadu.
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moderns rentgena 
kabinets
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Siguldas novada informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk reizi mēnesī.  
Tirāža: 13 800 eksemplāri. Izdevums tiek piegādāts līdz attiecīgā mēneša beigām.
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.  
Bezmaksas uzziņu tālrunis 80000388. 
Makets un izplatīšana: SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. 

Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības  
Komunikācijas pārvalde. 

Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!
Kontaktinformācija: tālruņa numurs 67970848,  

e-pasta adrese komunikacijasiguldasnovads@sigulda.lv, www.sigulda.lv. 

Nākamais izdevums 16.decembrīS!guldas Novada Ziņas

Gatavojoties ziemai: pašvaldība aicina 
autovadītājus būt piesardzīgiem un rūpēties par 
drošu pārvietošanos
Meteoroloģiskās prognozes liecina, ka gaidāmi mainīgi laikapstākļi – lietus, sniegs, slapjdraņķis un temperatūras svārstības 
ap nulli grādu. Tas nozīmē, ka mainīsies arī braukšanas apstākļi uz ceļiem un ielām. Siguldas novada pašvaldība aicina auto-
vadītājus šajā laikā būt īpaši uzmanīgiem, jo pat īslaicīga gaisa temperatūras maiņa var radīt bīstami apledojušus posmus.

Siguldas novads

Kad temperatūra dienas laikā 
paaugstinās, bet naktī atkal 
noslīd zem nulles, uz ceļiem 

veidojas apledojums, kas var būt gan-
drīz neredzams. Īpaši bīstamas vietas 
ir tilti, pārvadi, ēnainas ceļa nogāzes 
un posmi pie ūdenstilpēm. Šajos pos-
mos nereti rodas tā sauktais melnais 
ledus, kas nav pamanāms pat uzma-
nīgam autovadītājam. Tādēļ aicinām 
visus satiksmes dalībniekus sama-
zināt ātrumu, izvairīties no straujas 
bremzēšanas un saglabāt lielāku dis-
tanci no priekšā braucošā transport-
līdzekļa.

Pašvaldības transporta būvju pār-
valdības nodaļa un ziemas uzturēša-
nas uzņēmumi gatavojas sezonai – ir 
noslēgti līgumi par sniega tīrīšanas 
un kaisīšanas darbiem, pārbaudīta 
tehnika un materiālu krājumi. Kā 
ierasts, ziemas sezonā tiks nodroši-
nāta ielu un ceļu attīrīšana no snie-
ga, brauktuvju kaisīšana ar pretslīdes 
materiāliem, kā arī ietvju un stāvlau-
kumu kopšana. Darbu apjoms un in-
tensitāte tiks pielāgota laika progno-
zēm un situācijai dabā.

Pašvaldība atgādina – arī iedzīvo-

tāju līdzdalībai ir nozīme drošības 
nodrošināšanā. Iedzīvotāji aicināti:

 �savlaicīgi aprīkot automašīnu ar 
ziemas riepām,
 �pārbaudīt automašīnas lukturu un 
bremžu darbību,
 �uzpildīt logu šķidrumu, kas pare-
dzēts zemām temperatūrām,
 �turēt automašīnā sniega birsti un 
nelielu lāpstu, īpaši, ja braucat ār-
pus pilsētas teritorijas.
Būtiski ir arī plānot braucienus ar 

nelielu laika rezervi, lai izvairītos no 
steigas un iespējamām kļūdām sa-
tiksmē.

“Ziemas sezona katru gadu nāk 
ar saviem izaicinājumiem – mainīgi 

laikapstākļi, agrākas krēslas stundas 
un apledojums prasa no visiem lie-
lāku pacietību un uzmanību. Mūsu 
mērķis ir nodrošināt drošu pārvie-
tošanos visā novadā, taču drošība 
sākas ar katra satiksmes dalībnieka 
atbildīgu rīcību,” uzsver Siguldas 
novada pašvaldības Transporta būv-
ju pārvaldības nodaļas vadītāja Iluta 
Plikgalve.

Siguldas novada pašvaldība pa-
teicas iedzīvotājiem par sapratni un 
atgādina: ja ziemas laikā novērojat 
bīstamus ceļu posmus vai problēmas 
ceļu uzturēšanā, aicinām informēt 
pašvaldību, rakstot uz e-pasta adresi 
celi@sigulda.lv.

Aptaujas rezultāti par koplietošanas 
transportlīdzekļu izmantošanas kārtību  
Siguldas novadā
No 15. līdz 29. oktobrim Siguldas novada pašvaldība veica aptauju, lai noskaidrotu iedzīvotāju viedokli par koplietošanas 
transportlīdzekļu izmantošanas kārtību, kas regulē elektroskrejriteņu un velosipēdu novietošanu un maksimālo braukša-
nas ātrumu – 15 km/h.

Siguldas novads

Aptaujā piedalījās 75 iedzīvo-
tāji. Rezultāti rāda, ka lielākā 
daļa aptaujāto koplietošanas 

transportlīdzekļus ikdienā neizman-
to, ceturtā daļa tos izmanto dažreiz, 
vēl daļa – regulāri. Par noteikto no-
vietošanas zonu un ātruma ierobe-
žojuma ieviešanu pilnībā informēti 
ir mazāk nekā trešdaļa respondentu.

Viedokļi par regulējumu ir dažā-
di. Attiecībā uz novietošanas zonām 

aptuveni trešdaļa aptaujāto ir neitrāli 
noskaņoti, tikpat daudz aptaujāto 
norāda, ka ir neapmierināti, savukārt 
apmierināti ir ceturtā daļa aptaujāto. 

Aptaujā, vērtējot 15 km/h ātruma 
ierobežojuma piemērotību, 38,7  % 
iedzīvotāju norādīja, ka tas ir pietie-
kams, savukārt 29,3  % uzskata, ka 
atļautais ātrums ir pārāk liels. 18,7 % 
respondentu to vērtē kā pārāk lēnu, 
bet 13,3 % bija grūti sniegt konkrētu 
vērtējumu.

Kā nozīmīgākie regulējuma iegu-
vumi minēta drošāka satiksme, kār-

tīgāka transportlīdzekļu novietošana 
un mazāk traucēti gājēji. Daļa iedzī-
votāju norāda, ka noteikumi būtiskus 
ieguvumus nav devuši.

Vairāk nekā puse aptaujāto uzska-
ta, ka regulējums pēc vienas sezonas 
būtu jāpārskata. 

Ņemot vērā saņemtos viedokļus, 
pašvaldība nākamsezon plāno pār-
skatīt regulējumu un veiks izmaiņas 
tajā, lai nodrošinātu drošu un ērtu 
pilsētvidi.

Ar pilnu aptaujas rezultātu apkopo-
jumu iespējams iepazīties sigulda.lv.

“airBaltic” lidmašīna nosaukta 
Siguldas vārdā
Latvijas lidsabiedrība “airBaltic” turpina piešķirt savām lidmašīnām “Airbus 
A220-300” Baltijas valstu pilsētu nosaukumus, balstoties uz 2024. gadā rīkotā 
Baltijas mīlētāko pilsētu konkursa rezultātiem. Lidsabiedrība informē, ka lid-
mašīna ar reģistrācijas numuru YL-ABV nosaukta Siguldas vārdā un lepni nes tās 
vārdu pasaulē. Kopumā jau četrpadsmit “airBaltic” lidmašīnām ir piešķirti Lat-
vijas pilsētu vārdi: Aizpute, Alūksne, Daugavpils, Liepāja, Lubāna, Ogre, Olaine, 
Rēzekne, Rīga, Saldus, Sigulda, Skrunda, Ventspils un Viļaka.

Siguldas novads

Lai godinātu “Baltijas ceļa” 
35. gadadienu, “airBaltic” pērn 
augustā organizēja konkursu, 

kurā ikviens varēja balsot par savām 
mīlētākajām Latvijas, Igaunijas un 
Lietuvas pilsētām. Kopumā nepil-
na mēneša laikā tika saņemts vairāk 
nekā miljons balsu un izraudzītas 
48 pilsētas  – 16 no katras Baltijas 
valsts  –, kuru nosaukumi tiks pie-
šķirti “airBaltic” lidmašīnām. Papil-
dus simboliskajai nozīmei šāda ini-
ciatīva stiprina Baltijas valstu reģiona 
atpazīstamību pasaulē un veicina tū-
rismu, padarot šīs pilsētas pievilcīgas 
gan vietējiem, gan starptautiskajiem 
ceļotājiem.

Elīna Prāve, “airBaltic” viceprezi-
dente mārketinga jautājumos, norā-
da: “Mēs esam pateicīgi visiem, kas 
piedalījās šajā konkursā un izrādīja 
atbalstu savām mīlētākajām pilsē-
tām. Nosaucot “airBaltic” lidmašīnas 
Baltijas pilsētu vārdos, mēs ne tikai 
iedvesmojam ceļotājus iepazīt šīs 
vietas, bet arī veicinām to starptau-
tisko atpazīstamību. Mēs lepojamies 

būt daļa no reģiona izaugsmes un ar 
saviem lidojumiem stiprināt Baltijas 
saikni ar pasauli.”

Jānis Vimba: “Ir īpaša sajūta apzi-
nāties, ka viena no “airBaltic” lidma-
šīnām nu nes Siguldas vārdu. Tas ir 
stāsts par cilvēkiem – par tiem, kas ar 
lepnumu saka: “Es esmu no Siguldas.” 
Par vietu, kuru izvēlas apmeklēt, at-
cerēties un mīlēt. Paldies visiem, kas 
balsoja un ar savu izvēli ļāva Siguldas 
novadam burtiski pacelties spārnos! 
Tas vēlreiz pierāda, ka Sigulda aiz-
rauj! Tā aizrauj ar cilvēkiem, ar vidi 
un ar sajūtu, kas paliek sirdī vēl ilgi.”

Pašvaldības speciālisti 
pieredzes apmaiņā viesojas 
Jēkabpils novadā
Siguldas novada pašvaldības speciālisti 14. novembrī devās pieredzes apmaiņas 
vizītē uz Jēkabpils novadu, lai stiprinātu profesionālo sadarbību starp pašvaldī-
bām un dalītos pieredzē dažādās jomās.

Vizītes laikā kolēģi strādāja 
tematiski sadalītās grupās, 
pārrunājot sev aktuālos jau-

tājumus, salīdzinot darba prakses, 
meklējot risinājumus kopīgiem izai-
cinājumiem un iepazīstoties ar citas 
pašvaldību pieredzi, kas var palīdzēt 
ikdienas darbā.

Šādas vizītes ļauj ne vien uzzināt 
par citu pašvaldību veiksmīgākajiem 
risinājumiem un izaicinājumiem, bet 
arī veidot profesionālu sadarbības tīk-
lu starp speciālistiem. Jaunie kontakti 
un dalīšanās pieredzē palīdz stiprināt 
pašvaldību spēju nodrošināt kvalitatī-
vus pakalpojumus iedzīvotājiem.
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Biznesa ideju konkursā “(ie)dvesma” 6000 eiro grantus 
saņem divas Siguldas novada uzņēmēju idejas 
Biznesa ideju grantu konkursā “(ie)dvesma”, ko īsteno “SEB banka” kopā ar Jelgavas, Ķekavas, Mārupes, Olaines, Ropažu un 
Siguldas novada un Jūrmalas valstspilsētas pašvaldību, šogad ir atbalstītas 10 biznesa idejas, no tām divas Siguldas novada 
uzņēmēju idejas. Grantu konkursā šogad tika saņemtas 92 biznesa idejas, tostarp 24 pieteikumi no Siguldas novada.

Siguldas novads

Grantu konkursa mērķis jau 
devīto gadu pēc kārtas ir vei-
cināt biznesa vides attīstību. 

Biznesa ideju autoriem šogad kopu-
mā piešķirti 88 700 eiro, viena granta 
maksimālais apmērs ir 12 000 eiro.

Siguldas novads šogad piešķīris di-
vus grantus, katru 6000 eiro apmērā. 
Jolanta Kursiša, kura gatavo pārtikas 
produktus no cidonijām, ar iegūto 
grantu plāno attīstīt produktus un 
preču zīmi “Daiva cidonijas”. Savukārt 
mājražošanas uzņēmums SIA “Priya” 
ar saņemto grantu plāno attīstīt kakao 
pārstrādi  – “Priya family” pārstrādā 
ceremoniālo kakao un ražo šokolādi 
ar minimālu termisko apstrādi.

“Konkurss “(ie)dvesma” sniedz 
būtisku atbalstu mazajiem un vidē-
jiem uzņēmumiem, palīdzot tiem 
augt un nostiprināt savu vietu tirgū. 
Saņemtais grants dod iespēju ieguldīt 

uzņēmuma attīstībā un jaunos risi-
nājumos, neradot papildu saistības. 
Šī iniciatīva veicina arī uzņēmējdar-
bības izaugsmi pašvaldībās – tā rosi-
na uzņēmējdarbību reģionos, iesaista 
vietējos iedzīvotājus un stiprina ko-
pienu ekonomisko dzīvi. Program-
ma kļuvusi par nozīmīgu pamatu 
reģionu attīstībai un dzīves kvalitātes 

uzlabošanai daudzviet Latvijā. Ap-
sveicu grantu saņēmējus un novēlu 
ar pārliecību virzīt savas idejas tālāk, 
izmantot šo iespēju kā pamatu ilgter-
miņa izaugsmei un ar savu piemē-
ru iedvesmot citus uzdrīkstēties un 
radīt,” saka “SEB bankas” Mazo un 
vidējo uzņēmumu finansēšanas pār-
valdes vadītājs Ģirts Priede.

Siguldas slimnīcā atklāts moderns 
rentgena kabinets: tuvāk, ērtāk 
un drošāk Siguldas novada 
iedzīvotājiem
Siguldas slimnīcā šoruden atklāts jauns rentgena kabinets ar modernāko digitālās 
radiogrāfijas iekārtu “Radiography 7300C”, kas ievērojami uzlabo izmeklējumu pie-
ejamību un kvalitāti gan pacientiem, gan ārstiem. Jaunās tehnoloģijas ir solis pretī 
mūsdienīgai, drošai un efektīvai diagnostikai tepat Siguldas novadā – bez nepiecie-
šamības doties uz tālākām medicīnas iestādēm.

Galvenais iemesls jauna kabi-
neta izveidei bija nepiecieša-
mība nodrošināt  kvalitatīvu 

vizuālās diagnostikas pieejamību Si-
guldas novada un apkārtējo reģionu 
iedzīvotājiem. Ilgstoši izmantotā vecā 
iekārta vairs neatbilda mūsdienu pra-
sībām – tā bija mazāk ergonomiska, 
mazāk precīza un mazāk efektīva gan 
ārstniecības personālam, gan pacien-
tiem. Līdz ar jauno kabinetu slimnīcā 
tagad ir pieejamas  divas modernas 
rentgena iekārtas, kas būtiski mazina 
izmeklējumu pārtraukumu risku teh-
nisku problēmu gadījumā.

“Jauna rentgena kabineta atklāšana 
ir nozīmīgs ieguvums gan slimnīcai, 
gan visam Siguldas novadam. Tas ļaus 
nodrošināt modernus, ātrus un drošus 
izmeklējumus tepat uz vietas. Medicī-
na attīstās strauji, un mums ir jāattīstās 
līdzi – pacientu ērtībām, drošībai un 
ārstēšanas kvalitātei. Ir patiess ganda-
rījums, ka Siguldas iedzīvotājiem šāds 
pakalpojums ir pieejams savā slimnī-
cā,” uzsver SIA “Siguldas slimnīca” val-
des loceklis Kevins Ziemelis. 

Jaunā digitālās radiogrāfijas iekār-
ta “Radiography 7300C” ir aprīkota 
ar mākslīgā intelekta risinājumiem, 
kas sniedz virkni priekšrocību:

 precīzāks attēls, pateicoties “Phi-
lips UNIQUE 2” attēlu apstrādes 
sistēmai, kas nodrošina ļoti augstas 
kvalitātes uzņēmumus visām anato-
miskajām zonām;

 mazāka starojuma deva pacientam, 
jo iekārta automātiski pielāgo visus 
iestatījumus konkrētajam pacientam;

 ātrāks izmeklējums – AI tehnoloģi-
jas pielāgo detektora augstumu, koli-
māciju un pacienta pozīciju, saīsinot 
izmeklējuma laiku (piemēram, krūš-
kurvim – līdz 35 sekundēm);

 mazāks kļūdainu uzņēmumu risks, 
kas nozīmē retāku nepieciešamību 
atkārtot izmeklējumus;

 ērta un ātra lietošana – nepiecieša-

mi tikai “trīs klikšķi”, lai sāktu izmek-
lējumu, kas būtiski atvieglo personā-
la darbu.

Turklāt pacientu identificēšana un 
datu ievade notiek pilnībā digitālā 
vidē, kas paātrina darba procesus un 
mazina administratīvo slodzi.

Pakalpojums pieejams gan slim-
nīcas, gan ģimenes ārstu pacientiem. 
Valsts apmaksātus rentgena izmeklē-
jumus jaunajā kabineta varēs saņemt 
Siguldas slimnīcas stacionāra pacien-
ti, kā arī pacienti ar ģimenes ārstu vai 
speciālistu nosūtījumu. Divu iekārtu 
pieejamība ļaus nodrošināt nepār-
trauktu diagnostiku arī situācijās, 
kad kāda no iekārtām tiks apkalpota, 
tādējādi samazinot gaidīšanas laiku 
un nodrošinot stabilu pakalpojumu 
tuvāk dzīvesvietai.

“Jaunais rentgena kabinets ir nozī-
mīgs ieguldījums sabiedrības veselī-
bā un slimnīcas ilgtermiņa attīstībā. 
Tas ir solis, kas stiprina mūsu medi-
cīnas infrastruktūru un dod iespē-
ju iedzīvotājiem saņemt kvalitatīvu 
diagnostiku tepat Siguldā,” piebilst 
Siguldas novada pašvaldības izpild-
direktore Līga Bukovska.

Jaunā rentgena kabineta izveide ir 
īstenota Eiropas Savienības fonda pro-
jekta “Siguldas slimnīcas infrastruktū-
ras attīstība” Nr. 4.1.1.1/2/24/I/004 ie-
tvaros. Tas ir vēl viens solis slimnīcas 
attīstības virzienā – uz modernu, pa-
cientam draudzīgu ārstniecības iestā-
di, kur var nodrošināt pakalpojumus, 
kas atbilst valsts un starptautiskiem 
kvalitātes standartiem.

Slimnīca turpinās modernizēt 
infrastruktūru un tehnoloģijas, lai 
nodrošinātu arvien kvalitatīvākus 
veselības aprūpes pakalpojumus no-
vada iedzīvotājiem. Kā uzsver slim-
nīcas valde, tehnoloģiskā attīstība un 
pacientu servisa uzlabošana ir divi 
vienlīdz būtiski mērķi, kas nākotnē 
tiks attīstīti paralēli.

Siguldas novada delegācija piedalās Eiropas sadraudzības 
pilsētu tīkla “Douzelage” ģenerālajā sanāksmē
No 16. līdz 19. oktobrim Grieķijas pilsētā Prevezā norisinājās Eiropas sadraudzības pilsētu tīkla “Douzelage” 49. ģenerālā 
sanāksme, kurā piedalījās vairāk nekā 20 dalībvalstu pārstāvji. Siguldas novadu šogad pārstāvēja piecu cilvēku delegācija. 

Sanāksmes galvenā tēma bija pil-
sētu ilgtspējīga attīstība un dabas 
integrācija pilsētvidē, īpaši ak-

centējot mobilitāti, atbildīgu tūrismu 
un biotopu saglabāšanu. Pasākuma 
programma tika organizēta trīs paralē-
lās daļās – ģenerālā sanāksme, izglītības 
sanāksme un jaunatnes sanāksme – ar 
kopīgu mērķi meklēt risinājumus, kā 
veidot ilgtspējīgas, iekļaujošas un videi 
draudzīgas kopienas, vienlaikus stipri-
not sadarbību starp Eiropas pilsētām.

Ģenerālajā sanāksmē piedalījās Si-
guldas novada pašvaldības pārstāvji – 
“Douzelage” koordinatore Lelde Lapsa 
un Attīstības un investīciju pārvaldes 
vadītājs Gatis Konrads. Sanāksmes 
laikā pārstāvji diskutēja un pieņēma 
lēmumus par “Douzelage” tīkla turp-
māko darbību un attīstības virzieniem. 
Sanāksmē tika apstiprināti 2024. gada 
finanšu pārskati, ievēlēti jauni goda 
prezidenti un viceprezidenti, godinot 
ilggadējo ieguldījumu organizācijas 
attīstībā, kā arī tika prezentēti vairāki 
aizvadītie un plānotie kopīgie projekti 
“Douzelage” tīkla stiprināšanai. De-
legāti uzklausīja priekšlasījumu par 
pilsētu un dabas integrāciju tūrismā, 
apsprieda iespējas mazināt ekoloģiskās 
pēdas nospiedumu un veicināt ilgt-
spējīgāku sanāksmju formātu, kā arī 
vienojās par nākamajiem tikšanās gala-

mērķiem: 2026. gadā sanāksme notiks 
Maltā, 2027. gadā – Luksemburgā, bet 
2028. gadā – Lietuvā.

Izglītības sanāksmē piedalījās Māl-
pils vidusskolas skolotāja un “Eras-
mus+” programmas koordinatore 
Daiga Lāce, kura piedalījās semināros 
un praktiskajās darbnīcās par ilgtspē-
jīgu izglītību un starptautisko projektu 
attīstību. Īpaša uzmanība tika veltīta 
“eTwinning” platformas iespējām, kas 
ļauj skolām no dažādām Eiropas val-
stīm sadarboties, dalīties pieredzē un 
veidot jaunus projektus par ilgtspējas 
un tūrisma tēmām. Darbnīcas vadīja 
Barbara Zadraveli, Prevezas 4. ģimnā-
zijas direktore un Grieķijas nacionālās 
“eTwinning” atbalsta organizācijas pār-
stāve. Sanāksmes laikā tika izstrādātas 
idejas turpmākai starptautiskai sadar-
bībai un plānoti nākamie “Douzelage” 
izglītības pasākumi.

Jaunatnes sanāksmē piedalījās divi 
aktīvi novada jaunieši – Ingars Jēkab-
sons un Kristiāns Artis Bērziņš. Sa-
nāksmes tēma bija “Pilsēta un daba – 
līdzsvarā ar tūrismu”, īpaši pievēršoties 
biotopu aizsardzībai. Jaunieši no da-
žādām valstīm iepazinās interaktīvās 
aktivitātēs un piedalījās lomu spēlē 
“Who owns the Tourist Town?”, kurā 
viņi ieņēma dažādu sabiedrības gru-
pu lomas (tūristi, uzņēmēji, pašvaldī-

ba u.c.), meklējot kompromisu starp 
ekonomisko izaugsmi un kultūras 
mantojuma saglabāšanu. Šī pieredze 
stiprināja sadarbības, komunikācijas 
un līdzdalības prasmes, kā arī sniedza 
praktisku izpratni par ilgtspējīgu attīs-
tību pilsētās. Papildus darba sesijām 
jaunieši iepazina Prevezas un Grie-
ķijas kultūru, apmeklējot Nikopoles 
arheoloģisko teritoriju un muzeju, kā 
arī piedaloties fetas siera gatavošanas 
darbnīcā. Sanāksmes laikā par “Dou-
zelage” jauniešu padomes pārstāvi uz 
nākamajiem trim gadiem tika ievēlēts 
Ingars Jēkabsons. Viņš kopā ar citiem 
Eiropas jauniešiem turpmāk piedalī-
sies tīkla jaunatnes iniciatīvu un nāka-
mo sanāksmju plānošanā.

“Douzelage” tīkls ir lielākais Eiropas 
mazo pilsētu sadraudzības tīkls, kas jau 
vairāk nekā 30 gadus apvieno pilsētas 
no visām Eiropas Savienības dalībval-
stīm, veicinot kultūras, izglītības un 
jaunatnes sadarbību. Dalība šajā tīklā 
Siguldas novadam jau kopš 2004. gada 
ir nozīmīga iespēja stiprināt starptau-
tiskos kontaktus, gūt jaunas zināšanas 
un ieviest labās prakses piemērus vie-
tējā līmenī. 

Siguldas novada pašvaldība izsa-
ka pateicību Prevezas pašvaldībai par 
sirsnīgo uzņemšanu un izcili organizē-
to sanāksmi.
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Līdz 1. decembrim norit līdzdalības budžeta projektu pieteikumu iesniegšana
No 1. oktobra līdz 1. decembrim Siguldas novada iedzīvotāji aicināti iesaistīties un piedalīties jau trešajā līdzdalības budžeta projektu konkursā. Tā ir iespēja iesniegt savas idejas un dot ieguldījumu novada attīstībā. 

Siguldas novads

Projekta pieteikumu var iesniegt 
fiziska persona, kas sasniegusi 
16 gadu vecumu, kā arī reģis-

trētas biedrības vai nodibinājumi. 
Maksimālā summa vienam projek-
tam ir ne vairāk kā 35 tūkstoši eiro, 
ieskaitot visus nodokļu maksājumus. 
Iesniedzot pieteikumu, tam nepiecie-
šams pievienot projekta provizorisko 

tāmi un skici vai vizualizāciju, ja pro-
jekta realizēšanas rezultātā ir paredza-
mi ieguldījumi infrastruktūrā. 

Projektu pieteikumus var iesniegt: 
 �uz vietas Siguldas novada pašvaldī-
bā vai kādā no klientu apkalpoša-

nas centriem; 
 �elektroniski pašvaldības pakalpo-
jumu portālā e.sigulda.lv vai sūtot 
uz e‑pasta adresi pasts@sigulda.lv 
vai pašvaldības e‑adresēs. 
Līdzdalības budžeta nolikums un 

pieteikuma veidlapa pieejama paš-
valdības tīmekļa vietnē sigulda.lv, sa-
daļā “Sabiedrība”–“Sabiedrības līdz-
dalība”–“Līdzdalības budžets”.

Izsludināts kultūras un sabiedrībai nozīmīgu projektu realizēšanas konkurss
Siguldas novada pašvaldība aicina līdz 15. decembrim pieteikt projektus Siguldas novada kultūras un sabiedrībai nozīmīgu projektu finansēšanas konkursā. Konkursa mērķis ir atbalstīt novada kultūrvidi 
bagātinošu un sabiedrībai nozīmīgu pasākumu realizēšanu plašai mērķauditorijai 2026. gadā, tādējādi atbalstot sabiedrības aktīvu iesaisti novada kultūras dzīves veidošanā. Ar 2025. gada finansējuma 
saņēmējiem var iepazīties tīmekļa vietnē sigulda.lv.

Siguldas novads

Par Siguldas novada kultūras 
un sabiedrībai nozīmīgu pro-
jektu finansēšanas konkursa 

2026. gada prioritātēm noteiktas:
 �jaunu izglītojošu un ar kultūras 
daudzveidīgām izpausmēm saistītu 
produktu radīšana bērnu un jau-
niešu auditorijai Siguldas novada 
piederības stiprināšanai;
 �aktivitātes  – izstādes, notikumi, 
pētniecība, vides objektu integ-
rēšana pilsētvidē  –, kas veltītas 
Siguldas novadam nozīmīgām ju-
bilejām – Siguldas bobsleja un ka-
maniņu trasei 40, Anšlavam Eglī-
tim 120, Teodoram Zaļkalnam 150 
gadi u. c.;

 �notikumi, kas iezīmē Siguldas pil-

sētas statusa iegūšanas simtgadi 
2028. gadā;
 �Siguldas novada kultūrvidei un da-
bai atbilstošas, informatīvi izglīto-
jošas un ar vides ilgtspēju saistītas 
aktivitātes;
 �nemateriālā kultūras mantojuma 
saglabāšana un radoša izmantoša-
na, mūsdienīga interpretācija un 
tālāknodošana dažādām mērķau-
ditorijām, īpaši akcentējot dabas 
vērtības un Gaujas Nacionālā par-
ka bioreģiona statusu;
 �ar inovatīvu literatūras iepazīšanas 
pieredzi un lasītpatikas veicināša-
nu saistītas aktivitātes dažādu ve-
cumu mērķauditorijām;
 �kultūras pieejamību veicinoši, spe-
cifiskām mērķauditorijas grupām 
(dažādu nacionalitāšu sabiedrības 
grupas, seniori, cilvēki ar īpašām 

vajadzībām u. tml.) mērķēti pasā-
kumi.
Šī gada nolikumā paredzētas izmai-

ņas finansējuma piešķiršanas kārtī-
bā  – nolikums paredz iespēju atse-
višķu tāmes pozīciju izdevumus segt 
ar pašvaldības īpašumā esošo mate-
riāltehnisko bāzi, ja tā minētajā laika 
posmā nav nepieciešama pašvaldības 
funkciju nodrošināšanai. Šāds risinā-
jums izvēlēts, lai rastu iespēju atbalstīt 
daudzskaitlīgāku projektu norisi.

Konkursā var piedalīties jebkura 
fiziska persona, kura normatīvajos ak-
tos noteiktajā kārtībā ir reģistrēta kā 
individuālais komersants, saimniecis-
kās darbības veicējs, vai juridiska per-
sona. Katrs pretendents konkursā var 
iesniegt ne vairāk kā divus projektus.

Iesniegtos projektus vērtēs kon-
kursa komisija septiņu locekļu sastā-

vā, ņemot vērā katra projekta oriģi-
nalitāti, sasaisti ar Siguldas novada 
kultūrvidi, sabiedrības līdzdalību 
projekta norisē, projekta iesniedzēju 
pieredzi un citus būtiskus aspektus, 
pamatojoties uz konkursa nolikumā 
ietvertajiem vērtēšanas kritērijiem. 
Konkursā tiks atbalstīti augstāko vēr-
tējumu ieguvušie projekti.

Pašvaldības līdzfinansējums vie-
na projekta realizēšanai ir ne vairāk 
kā 7000 eiro, un tas nevar pārsniegt 
90 % no projekta kopējām izmaksām. 
Konkursā pieejamais finansējuma 
apjoms ir 55 000 eiro. Lēmumu par 
konkursā atbalstāmajiem projek-
tiem ekspertu komisija pieņems līdz 
2026. gada 15. janvārim.

Aizpildīta projekta pieteikuma 
veidlapa, projekta apraksts, tāme un 
cita informācija līdz 15. decembrim 

jāiesniedz personīgi kādā no Siguldas 
novada klientu apkalpošanas cen-
triem to darba laikā vai nosūtot pa 
pastu un projekta kopija elektronis-
ki jānosūta uz e‑pasta adresi pasts@
sigulda.lv. Projektu var iesniegt arī 
elektroniski parakstīta dokumenta 
formā vienotā dokumentā, nosūtot 
to uz e‑pasta adresi pasts@sigulda.lv.

Lai pārbaudītu, vai projekta ap-
raksts sagatavots kvalitatīvi, intere-
senti pirms projekta iesniegšanas 
aicināti iepazīties arī ar projektu vēr-
tēšanas kritērijiem.

Ceturtdien, 27. novembrī, 
plkst.  18.00 kultūras centrā “Sigul-
das devons” norisināsies informatīvs 
seminārs par projekta sagatavošanas 
jautājumiem. Interesentus aicinām 
pieteikties, rakstot uz e‑pasta adresi 
kristine.lapina@sigulda.lv.

Domes sēdē pieņemtie lēmumi

23. oktobra domes sēdē 
pieņemtie lēmumi 

 Apstiprināts civilās aizsardzības ko-
misijas sastāvs.

 Apstiprināts Civilās aizsardzības 
plāns.

 Veikti grozījumi Siguldas novada 
pašvaldības domes 2025. gada 14. feb-
ruāra saistošajos noteikumos Nr. 1 
“Par Siguldas novada pašvaldības bu-
džetu 2025. gadam”.

 Veikti grozījumi nolikumā 
Nr.  8/2025 “Konkursa “Siguldas no-
vada jauniešu projektu konkurss” no-
likums”.

 Apstiprināts nolikums “Siguldas 
novada kultūras un sabiedrībai nozī-
mīgu projektu finansēšanas konkursa 
nolikums”.

 Veikti grozījumi Siguldas novada 
pašvaldības domes 2021. gada 12. jū-
lija nolikumā “Par atlīdzību un soci-
ālajām garantijām Siguldas novada 
pašvaldībā”.

 Apstiprināta Siguldas novada kultū-
ras un sabiedrībai nozīmīgu projektu 
finansēšanas konkursa 2026. gada ko-
misija.

 Veiktas izmaiņas Iepirkumu komi-
sijas un Īpašumu atsavināšanas un iz-
soles komisijas sastāvā. 

 Apstiprināta Mores pamatskolas, 
Garlība Merķeļa Lēdurgas pamat-

skolas, pirmsskolas izglītības iestādes 
“Ezerciems” dalība atbalsta program-
mā “Piens un augļi skolai” 2025./2026. 
mācību gadā.

 Nolemts apstiprināt saistošos notei-
kumus “Par Inčukalna pagasta pado-
mes 2006. gada 18. oktobra saistošo 
noteikumu Nr. 10/2006 “Par detāl-
plānojuma zemesgabalam “Salantas” 
apstiprināšanu” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”.

 Nolemts atcelt Siguldas novada 
pašvaldības 2022. gada 18. augusta 
lēmumu “Par lokālplānojuma izstrā-
des uzsākšanu teritorijas plānojuma 
grozījumu veikšanai zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 8064 006 0444, 
Inčukalnā, Inčukalna pagastā, Sigul-
das novadā” un izbeigt tā izstrādi.

 Nolemts atzīt par neatgūstamiem 
parādiem un izslēgt no grāmatvedības 
uzskaites, norakstot izdevumos lēmu-
ma pielikumā minētos juridisko un fi-
zisko personu parādus 20 844,46 eiro 
apmērā.

 Apstiprinātas Siguldas novada kul-
tūras un sabiedrībai nozīmīgu projek-
tu finansēšanas konkursa 2026. gada 
prioritātes un izsludināts konkurss.

 Nolemts atbalstīt pieteikuma saga-
tavošanu un iesniegšanu Patentu val-
dē unikālā amatniecības izstrādājuma 
“Siguldas spieķis” ģeogrāfiskās izcel-

smes norādes reģistrēšanai.
 Nolemts atcelt Inčukalna novada 

domes 2014. gada 19. novembra lē-
mumu “Par starpgabalu noteikšanu” 
un izslēgt no Siguldas novada bilances 
zemes vienību ar kadastra apzīmēju-
mu 8064 006 0502, platība 0,01 ha.

 Nolemts apstiprināt pirkuma līgu-
ma slēgšanu ar SIA “Siguldas tirgus” 
projekta “Stacijas un Viestura ielas 
pie Siguldas tirgus un Raunas ielas no 
Stacijas ielas līdz Viestura ielai Siguldā 
pārbūve un teritorijas labiekārtošana” 
realizēšanā.

 Nolemts apstiprināt sadarbības līgu-
ma slēgšanu ar VAS “Latvijas dzelzceļš”.

 Atbalstīta SIA “Siltums KIM” dar-
bības paplašināšana. Nolemts saglabāt 
Siguldas novada pašvaldības tiešo līdz-
dalību SIA “Siltums KIM”, paplašinot 
tās darbību ar papildpakalpojumiem.

 Atbalstīja vienādu ūdenssaimniecī-
bas pakalpojumu tarifu piemērošanu 
visiem SIA “Saltavots” ūdenssaim-
niecības pakalpojumu lietotājiem no-
šķirtajās centralizētajās ūdensapgādes 
sistēmās un nošķirtajās centralizētajās 
kanalizācijas sistēmās.

 Apstiprināta attiecīgu zemes vienī-
bu iekļaušana SIA “Eco Baltia Vide” 
koncesijas resursu sastāvā.

 Atbalstīta pašvaldībai piekritīgās 
zemes vienības ar kadastra apzīmēju-

mu 8064 001 0208 sadale un daļas no-
došana bez atlīdzības valsts īpašumā 
“Rail Baltica” projekta īstenošanai.

 Atbalstīta detālplānojuma nekusta-
mā īpašuma “Lejnieki” Meža mierā, 
Inčukalna pagastā, Siguldas novadā, 
zemes vienībai ar kadastra apzīmēju-
mu 8064 008 0268, nodošana publis-
kajai apspriešanai un atzinumu saņem-
šanai.

 Par Siguldas novada pašvaldības 
izpilddirektori iecelta Līga Bukovska.

 Par Siguldas novada pašvaldības 
iestādes “Siguldas novada Kultūras un 
tūrisma centrs” direktori iecelta Agrita 
Laudurga.

 Par Siguldas Valsts ģimnāzijas di-
rektori apstiprināta Līga Sausiņa.

 Apstiprināts pašvaldības izpilddi-
rektora vietnieka, centrālās pārvaldes 
vadītāja amata pretendentu atlases 
konkursa nolikums un konkursa ko-
misija šādā sastāvā: komisijas priekš-
sēdētājs  – Jānis Vimba; komisijas lo-
cekļi – Linards Kumskis, Ina Stupele, 
Līga Bukovska, Iveta Krieviņa.

 Par pašvaldības Izglītības un sporta 
pārvaldes vadītāju apstiprināta Solvita 
Dreimane.

 Apstiprināta 2025. gada trešā ce-
turkšņa valsts mērķdotācijas sadale Si-
guldas novada māksliniecisko kolektī-
vu vadītāju darba samaksai un valsts 

sociālās apdrošināšanas obligātajām 
iemaksām.

 Atbalstīta sadarbība ar biedrī-
bu “Siguldas Opermūzikas svētki” 
pasākuma “XXXIII Starptautiskie 
Siguldas Opermūzikas svētki” or-
ganizēšanā, piešķirot finansējumu 
un iespēju robežās nodrošinot pasā-
kuma norises vietu iekārtošanu un 
tehnisko nodrošinājumu koncertu 
norises vietās, satiksmes organizāci-
ju un sabiedrisko kārtību un drošību 
pasākuma laikā, un papildu kultūras 
programmas piedāvājumu Siguldas 
pils dārzā laikā no 2026. gada 31. jūli-
ja līdz 2. augustam.

 Atbalstīts lēmums nodot atsavinā-
šanai vairākus pašvaldībai piederošus 
nekustamos īpašumus, tostarp dzī-
vokļa īpašumus, un apstiprināti izso-
les noteikumi .

13. novembra domes sēdē 
pieņemtie lēmumi

 Apstiprināti Siguldas novada paš-
valdības balvas “Gada novadnieks” 
saņēmēji 2025. gadā.

 Apstiprināti Siguldas novada paš-
valdības balvas “Goda novadnieks” 
saņēmēji 2025. gadā.

 Par Siguldas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Jāņa Vimbas at-
brīvošanu no amata.

Plašāk ar pašvaldības domes sēžu materiāliem aicinām iepazīties tīmekļvietnē www.sigulda.lv.
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Ievēlētās Siguldas novada iedzīvotāju padomes 
uzsāk darbu
Kultūras centrā “Siguldas devons” 12. novembrī pirmo reizi kopīgā sanāksmē pulcējās jaunievēlēto Siguldas novada iedzī-
votāju padomju locekļi. Tikšanās laikā viņi tika iepazīstināti ar iedzīvotāju padomju nolikumu un turpmāko darbības kār-
tību. Tika pārrunāti tuvākajā laikā veicamie darbi. Katra padome tikās pirmajā sēdē, lai amatā ievēlētu padomes priekšsē-
dētāju, vietnieku un sekretāru.

Siguldas novads

Sanāksmes laikā padomju locek-
ļi tika iepazīstināti ar iespējām 
īstenot iedzīvotāju iniciatīvas, 

izmantojot pieejamo pašvaldības fi-
nansējumu un atbalstu iedzīvotāju 
iniciatīvām, tostarp līdzdalības bu-
džeta līdzekļus. Dalībnieki dalījās 
ar pirmajām idejām un priekšliku-
miem, kā padomes varētu sekmēt 
vietējo kopienu attīstību un iedzīvo-
tāju iesaisti novada dzīvē.

Siguldas novada iedzīvotāju pado-
mes izveidotas, lai stiprinātu vietējās 
kopienas iesaisti lēmumu pieņemšanā 
un veicinātu demokrātisku līdzdalību. 
Padomju locekļi pārstāvēs iedzīvotāju 
intereses tādos jautājumos kā teritori-
jas labiekārtošana un tīrība, kultūras 
piedāvājums, kultūras mantojuma 

saglabāšana, iedzīvotāju sociālās un 
izglītības vajadzības, attīstības projekti 
un arī vietējās identitātes un lepnuma 
veidošana par savu pagastu un novadu.

Padomes locekļiem ir tiesības saga-
tavot lēmuma projektus izskatīšanai 
domes sēdēs, pieaicināt speciālistus 
uz sēdēm un pieprasīt informāciju no 
pašvaldības par kopienai būtiskiem 
jautājumiem. Savukārt pašvaldībai 
vismaz reizi gadā paredzētas tikšanās 
ar padomju pārstāvjiem, lai pārrunātu 
aktualitātes un sadarbības jautājumus. 
Tuvākā padomju tikšanās ar pašvaldī-
bas pārstāvjiem tiek plānota 2026. gada 
pavasarī pēc budžeta apstiprināšanas.

Padomes tiksies vismaz reizi ce-
turksnī, lai izskatītu aktuālos jautā-
jumus un sniegtu priekšlikumus do-
mei. Padomju sēdes būs atklātas, un 
ikvienam iedzīvotājam būs iespēja ta-
jās piedalīties. Informācija par plāno-

tajām padomju sēdēm tiks publicēta 
Siguldas novada pašvaldības tīmekļa 
vietnē sigulda.lv. 

Iedzīvotāju padomes ir izveidotas 
visās Siguldas novada teritoriālajās 
vienībās  – Siguldas pilsētā, Sigul-
das, Inčukalna, Krimuldas, Mālpils, 
Lēdurgas, Allažu un Mores pagastā. 
Katrā padomē darbojas pieci līdz de-
viņi ievēlēti pārstāvji, kas turpmākos 
četrus gadus pildīs savus pienāku-
mus saskaņā ar vietējo iedzīvotāju 
interesēm. Ievēlēto padomju sastāvs 
pieejams tīmekļa vietnes sigulda.lv 
sadaļā “Iedzīvotāju padomes”.

Kontaktinformācija Siguldas nova-
da iedzīvotāju padomju jautājumos: 
Attīstības un investīciju pārvaldes 
projektu vadītāja Lelde Lapsa – tālru-
ņa numurs 20249791, e-pasta adrese 
iedzivotaju.padomem@sigulda.lv vai 
lelde.lapsa@sigulda.lv.

Ievēlētas jaunās Lēdurgas un 
Siguldas pagasta iedzīvotāju 
padomes
Noslēdzies balsojums par iedzīvotāju padomju kandidātiem Lēdurgas pagasta 
un Siguldas pagasta padomēs. Kopumā balsojumā piedalījās 109 novadnieki ve-
cumā no 16 gadiem. Balsošana notika gan elektroniski, gan klātienē pašvaldības 
klientu apkalpošanas centros. Savu viedokli klātienē pauda seši iedzīvotāji.

Siguldas novads

Balsojums par Allažu, Inču-
kalna, Krimuldas, Mālpils un 
Mores pagasta un Siguldas 

pilsētas iedzīvotāju padomes sastāvu 
noslēdzās 19. oktobrī, un rezultāti 
ir pieejami Siguldas novada pašval-
dības tīmekļa vietnē sigulda.lv un 
“Siguldas Novada Ziņu” oktobra iz-
devumā.

Siguldas novada Dzimtsarakstu nodaļā oktobrī

26 jaundzimušie – 15 zēni un 11 meitenes.
Zēniem doti vārdi: Alfrēds, Miks Teo, Austris Jānis, Leo, Everts, Raiens, Mārtiņš, 
Patriks, Tomass (2), Kristaps, Kārlis, Jānis, Mihails, Kristiāns.
Meitenēm doti vārdi: Ketlīna, Nora Teilore, Melānija, Keira Izabella, Sofija, 
Rūta, Arta, Grēta, Emīlija, Aurora Anabella, Agate.
Reģistrēta 21 laulība.

Aktivitātes kopienas centros decembrī
Kopienas centri Gaujā un Sunīšos, kā arī dienas centrs “Iespēju māja” Siguldā ir vietējo iedzīvotāju sabiedriskās dzīves un 
brīvā laika pavadīšanas vietas. Aicinām iepazīties ar to piedāvātajām aktivitātēm decembrī.

Kopienas centrā Gaujā
 Pirmdienās un trešdienās 

plkst. 14.00–17.00 Bērnu un jauniešu 
klubiņš.

 15. un 17. decembrī gatavosim Zie-
massvētku rotājumus.

 4. decembrī plkst. 18.00–19.00 “Ko 
likt galdā Ziemassvētkos?”. Dalīsi-
mies pieredzē par receptēm un ēdie-
niem, kas populāri mūsu mājās.

 4. decembrī plkst. 12.00–17.00 
Inčukalna bibliotēkas pakalpojumi, 
plkst. 10.30  – lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” nodarbība ar 
radošo darbnīcu bērniem.

 11. decembrī plkst. 10.00–11.30 
māmiņu rīts (ar bērniem līdz trīs 
gadu vecumam).

 Otrdienās plkst. 8.00–13.00 un 
plkst. 14.00–17.00 klientu apkalpoša-
nas centra pakalpojumi (izmaiņu ga-
dījumā informācija tiks izvietota uz 
durvīm). Iespēja iedzīvotājiem vien-
kopus pieteikt pieprasītākos valsts un 

pašvaldības pakalpojumus.
 Pirmdienās, trešdienās un piekt-

dienās plkst. 11.00–12.00 vingrošana 
(iedzīvotāju pašu vadīta).

 22. decembrī plkst. 10.00–12.00 
Ziemassvētku sagaidīšana senioriem, 
plkst. 14.00–17.00 bērnu ballīte “Zie-
massvētku jampadracis”.

Kopienas centrā Sunīšos
 4. decembrī plkst. 14.00 Senioru 

klubiņš – dokumentālā filma “Uzlūdz 
dāmas”.

 9. decembrī plkst. 17.00 Krimuldas 
Mūzikas un mākslas skolas koncerts.

 11. decembrī plkst. 19.00 veselības 
vingrošana (vada fizioterapeite).

 18. decembrī plkst. 14.00 Senioru 
klubiņa pēcpusdiena Ziemassvētku 
noskaņās.

 22. decembrī plkst. 15.00–17.00 
kino pēcpusdiena bērniem un jau-
niešiem  – filma “Circenīša Ziemas-
svētki”.

 29. decembrī plkst. 15.00–17.00 
kulinārijas darbnīca bērniem un jau-
niešiem.

 Otrdienās plkst. 19.00 galda teniss.
 30. decembrī plkst. 10.00–13.00 

Krimuldas bibliotēkas pakalpojumi.
 Piektdienās plkst. 16.00–18.00 spē-

ļu laiks bērniem un jauniešiem.
 No pirmdienas līdz ceturtdienai 

plkst. 10.00–13.00 un plkst. 14.00–
17.00 brīvais laiks  – pieejams galda 
teniss, novuss, klavieres, dators, gal-
da spēles un grāmatu maiņas punkts.

 Aplūkojamas izstādes – Agijas Ma-
zītes “Eņģeļi” un Krimuldas Mūzikas 
un mākslas skolas audzēkņu darbi.

Dienas centrā “Iespēju māja” Si-
guldā

 Pirmdienās un piektdienās 
plkst.  9.15–10.45 vingrošanas grupa 
“Ritmas”.

 12. decembrī plkst. 11.00–14.00 
rokdarbu grupa “Hobijparks”.

Siguldas pagasta iedzīvotāju padome
Kopumā nobalsojuši 32 ie-
dzīvotāji. Balsu apkopoša-
nas rezultātā Siguldas pa-
gasta iedzīvotāju padomē 
iebalsoti šādi kandidāti:

 Madara Zondaka  – 
19 balsis (23,17 %) 

 Sanita Gabrāne – 17 balsis 
(20,73 %) 

 Ruta Bite  – 13 balsis 
(15,85 %) 

 Sintija Rūdolfa – 8 balsis (9,76 %) 
 Aivars Garančs – 8 balsis (9,76 %)
Nepieciešamo balsu skaitu, lai kļūtu par iedzīvotāju padomes dalībnieku, 

nesaņēma:
 Mārtiņš Veidemanis – 7 balsis (8,54 %)
 Ligita Roze – 5 balsis (6,10 %)
 Arnis Blodons – 5 balsis (6,10 %)

Lēdurgas pagasta iedzīvotāju padome
Kopumā nobalsoja 77 ie-
dzīvotāji, no kuriem seši – 
klātienē. Balsu apkopo-
šanas rezultātā Lēdurgas 
pagasta iedzīvotāju pado-
mē iebalsoti šādi kandidāti:

 Lauma Janitēna – 56 balsis 
(19,58 %)

 Kalvis Avotiņš – 50 balsis 
(17,48 %)

 Gatis Megris – 45 balsis (15,73 %)
 Aivis Zariņš – 44 balsis (15,39 %)
 Vineta Zalmane – 39 balsis (13,64 %)
Nepieciešamo balsu skaitu, lai kļūtu par iedzīvotāju padomes dalībnieku, 

nesaņēma:
 Laura Logina-Lucava – 29 balsis (10,14 %)
 Gatis Teteris – 13 balsis (4,55 %)
 Jānis Galdiņš – 10 balsis (3,50 %)
Balsošanas rezultātus apkopoja Siguldas novada pašvaldības iedzīvotāju pa-

domju balsu skaitīšanas komisija: Agris Bukovskis, Baiba Jansone, Elizabete 
Liepiņa, Māris Tračums.

Kopumā balsojumā par Allažu, Inčukalna, Krimuldas, Lēdurgas, Mālpils, 
Mores un Siguldas pagasta un Siguldas pilsētas iedzīvotāju padomes locekļu 
kandidātiem piedalījās 1112 novadnieki vecumā no 16 gadiem.
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Pateicības un iedvesmas pilnā gaisotnē aizvadīta Siguldas novada “Gada balvas izglītībā” pasniegšanas ceremonija. Tajā godināti skolotāji, izglītības iestāžu darbinieki un organizācijas, kas ar savu darbu un 
sirdsdegsmi palīdz jaunajai paaudzei augt un attīstīties. Šī ir kļuvusi par skaistu novada tradīciju, kas vieno visu izglītības kopienu un ļauj uz brīdi apstāties, lai pateiktos tiem, kuri iedvesmo, māca un veido 
mūsu nākotni.

Siguldas novads

Siguldas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietnieks 
Linards Kumskis uzsver, ka 

šāds pasākums ir daudz vairāk nekā 
tikai pateicība par paveikto: “Šī bija 
sirsnīga un iedvesmojoša satikšanās, 
kurā vēlreiz sajutām, cik daudz no-
zīmē skolotāja darbs. Šogad “Gada 
balvai izglītībā” saņemts rekordliels 
pieteikumu skaits, un tas apliecina – 
sabiedrība redz, novērtē un lepojas ar 
saviem skolotājiem. Šādi pasākumi 
atgādina, ka izglītība ir ne tikai zinā-
šanas, bet arī attiecības, uzticēšanās 
un cilvēks cilvēkam.”

Balvai saņemti 266 pieteikumi, no 
kuriem 25 pretendenti 15 nomināci-
jās pārstāvēja gandrīz visas Siguldas 
novada izglītības iestādes. Preten-
dentus varēja pieteikt gan skolēni un 
vecāki, gan kolēģi un ikviens novad-
nieks. Laureātu vidū – gan pieredzē-
juši pedagogi ar daudzu gadu stāžu, 
gan jaunie skolotāji, kuru darbs ap-
liecina aizrautību, profesionalitāti un 
patiesu mīlestību pret savu profesiju.

Gada balva par mūža 
ieguldījumu izglītībā
Par ilggadēju, profesionālu un nozī-
mīgu ieguldījumu izglītības attīstībā, 
skolēnu personības izaugsmē un no-
vada izglītības dzīves veidošanā.

 Pirmsskolas izglītības iestādes 

“Ezerciems” pedagoģe Inese Biezā ie-
dvesmo bērnus mācīties ar prieku, at-
tīstot viņu zinātkāri un dzīves gudrību.

 Ilggadēja Inčukalna pamatskolas 
pirmsskolas izglītības grupas pe-
dagoģe Ausma Kronberga daudzus 
gadus ar sirdsdegsmi un atbildību 
rūpējusies par bērnu izaugsmi un at-
tīstību Inčukalnā.

Gada balva par izcilību 
pedagoģiskajā darbā
Par augstiem pedagoģiskā darba re-
zultātiem, skolēnu sasniegumiem 
mācību priekšmetu olimpiādēs un 
konkursos, kā arī par mūsdienīgu un 
radošu izglītības procesa organizāciju.

 Siguldas Valsts ģimnāzijas da-
baszinību jomas pedagogi Jānis 
Bukins, Morics Roberts Mūrnieks 
un Līga Sausiņa. Skolotāji ar aizrau-

tību un profesionālismu iedvesmo 
skolēnus atklāt pasauli caur zinātni 
un pētniecību. Viņu audzēkņu pa-
nākumi olimpiādēs, konkursos un 
zinātniski pētnieciskajos darbos ir 
apliecinājums kvalitatīvam darbam 
un spējai radīt mācīšanās prieku.

Gada balva par darbu ar 
skolēniem pamatskolā  
(1.–6. klase)
Par teicamu, mērķtiecīgu un pro-
fesionālu darbu, īpašiem sasniegu-
miem un nozīmīgu ieguldījumu 
skolēnu izaugsmes un attīstības vei-
cināšanā.

 Laurenču sākumskolas pedagoģe 
Ilona Balode ar sirsnību, radošumu 
un patiesu mīlestību pret savu darbu 
panākusi, ka skola bērniem kļuvusi 
par iemīļotu, drošu un iedvesmojo-

šu vietu, kur aug zinātkāre un prieks 
mācīties.

 Mores pamatskolas speciālā pe-
dagoģe Inita Bērziņa ar sirdsdegsmi 
palīdz bērniem ar īpašām vajadzī-
bām augt, attīstīties un justies līdz-
vērtīgiem sabiedrības locekļiem.

Gada balva par darbu ar 
skolēniem pamatskolas 
2. posmā un vidusskolā 
(7.–12. klase)
Par teicamu, mērķtiecīgu un pro-
fesionālu darbu, īpašiem sasniegu-
miem un nozīmīgu ieguldījumu 
skolēnu izaugsmes un attīstības vei-
cināšanā.

 Krimuldas vidusskolas uzņēmēj-
darbības pedagoģe Klinta Eigenfelde 
ar aizrautību un iniciatīvu veicina 
skolēnu uzņēmēju spējas un rado-

šumu, organizējot uzņēmējdarbības 
pasākumu “Cits Bazārs”, kurā šogad 
piedalījās rekorddaudz skolēnu uz-
ņēmumu.

 Siguldas pilsētas vidusskolas 
latviešu valodas un literatūras pe-
dagoģe Lāsma Volāne ar radošu un 
iedvesmojošu pieeju īsteno mācību 
procesu, kas rosina skolēnus domāt, 
sadarboties un attīstīt savas spējas.

Gada balva pirmsskolas 
izglītībā
Par teicamu, mērķtiecīgu un profe-
sionālu darbu, kā arī īpašiem sasnie-
gumiem pirmsskolas izglītības jomā.

 Pirmsskolas izglītības iestādes 
“Māllēpīte” pedagoģes un atbal-
sta speciālistes Iveta Kukurāne un 
Gunta Jēkabsone izveidojušas dabas 
vides estētikas un silto smilšu no-

Siguldas novadā cildināti izglītības darbinieki – 
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darbību vidi, kur bērni mācās caur 
sajūtām, pieredzi un prieku par at-
klājumiem.

 Allažu pamatskolas pirmsskolas 
izglītības grupas pedagoģe Vineta 
Skutele ar radošumu un inovatīvām 
mācību metodēm veicina bērnu zi-
nātkāri, attīstību un prieku mācīties.

Gada balva atbalstam bērnu 
uzraudzībai un izglītošanai
Par teicamu, mērķtiecīgu un profe-
sionālu darbu bērnu uzraudzības un 
izglītošanas nodrošināšanā.

 Biedrības “Cerību spārni” logo-
pēde Līga Roze-Dumbraite sniedz 
atbalstu bērniem ar īpašām vajadzī-
bām, apgūstot dažādas metodes, lai 
nodrošinātu individuālu pieeju katra 
bērna vajadzībām.

Gada balva profesionālās 
ievirzes, interešu un 
neformālajā izglītībā
Par īpašiem sasniegumiem profesio-
nālās ievirzes, interešu un neformā-
lās izglītības īstenošanā, kā arī par 
ieguldījumu Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētku procesa no-
drošināšanā, popularizēšanā un tra-
dīciju stiprināšanā.

 Siguldas Valsts ģimnāzijas un 
Siguldas pilsētas vidusskolas jau-
niešu deju kolektīva “Vizbulīte” 
vadītājas Indra Ozoliņa un Laura 
Šumska pulcina bērnus un jauniešus 
deju kolektīvā “Vizbulīte”, kura septi-
ņas grupas ar izciliem panākumiem 
šogad piedalījās Latvijas Skolu jau-
natnes dziesmu un deju svētkos.

 Lēdurgas Kultūras nama deju 
kolektīva vadītājs Kristaps Pelēkais 
iedvesmo jauniešus, apvienojot deju 
mākslu ar skatuves kultūru, uzvedības 
prasmēm un veselīga dzīvesveida vēr-
tībām. Viņa vadībā tapušas arī radošas 
deju kamerizrādes, kas bagātina Vid
zemes lībiskās kultūrtelpas tradīcijas.

 Siguldas Valsts ģimnāzijas jaunie-
šu pūtēju orķestra “Sudrabskaņa” 
diriģents Arnis Šmitiņš vada jau-
niešu pūtēju orķestri “Sudrabskaņa”, 
stiprinot kultūras tradīcijas, kolektīvo 
garu un mūzikas mīlestību jaunajā 
paaudzē.

 Siguldas Mākslu skolas “Baltais 
flīģelis” kora diriģente un vokālā 
pedagoģe Solveiga Vītoliņa, kuras 
vadītais koris iekarojis klausītāju un 
žūrijas sirdis, iegūstot zelta diplomu 
“Koru karu” superfinālā.

Gada balva mūžizglītībā
Par nozīmīgu ieguldījumu pieaugušo 
izglītības un mūžizglītības nodroši-
nāšanā, sekmējot sabiedrības izaugs-
mi, jaunu prasmju apguvi un zinā-
šanu pieejamību ikvienam novada 
iedzīvotājam.

 Siguldas Senioru skola nodrošina 
mācību, radošās un veselību veicino-
šās aktivitātes, veicinot senioru iz-
augsmi, sociālo līdzdalību un aktīvu, 
piepildītu dzīvi Siguldas novadā.

Gada veiksmīgākā debija 
izglītībā
Par aizrautīgu un iedvesmojošu pir-
mo soli izglītības nozarē  – drosmi, 
radošumu un patiesu vēlmi atbalstīt 

skolēnus viņu pirmajos mācību un 
dzīves atklājumos.

 Mālpils vidusskolas deju kolektī-
va vadītāja Ināra Zutere veiksmīgi 
izveidojusi un sagatavojusi bērnu 
deju kolektīvu “Dundiņa”, nodroši-
not tā dalību Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētkos un stiprinot 
deju tradīcijas novadā.

Gada balva izglītības procesa 
atbalstam
Par sirsnīgu un profesionālu darbu, 
palīdzot bērniem augt, attīstīties un 
justies droši vidē, kas iedvesmo mā-
cīties un sadarboties.

 Allažu pamatskolas direktores 
vietniece mācību darbā Gerda Bo-
kaldere ir uzticams balsts skolai  – 
vienmēr atrod risinājumu un palīdz 
ieviest jaunas tehnoloģijas, veicinot 
mūsdienīgu mācību vidi un kolēģu 
profesionālo izaugsmi.

 Krimuldas vidusskolas bibliote-
kāre Gita Bratuškina veicina lasīt-
prieku skolēnos, pedagogos un vecā-
kos, īstenojot radošus un inovatīvus 
lasīšanas projektus, kas iedvesmo ie-
pazīt grāmatu pasauli no jauna.

 Lēdurgas pamatskolas latviešu 
valodas pedagoģe Baiba Pilskal-
ne ar zināšanām, sirds siltumu un 
patiesu ieinteresētību rada vidi, kur 
skolēni jūtas droši un iedrošināti, bet 
kolēģi – novērtēti un iedvesmoti.

 Siguldas pilsētas vidusskolas atbal-
sta komanda – Laine Amerika-Mūr-
niece, Pārsla Bukša, Benita Kuriņa, 
Sanita Kuriņa-Bremšmite, Kristīne 
Karnīte, Santa Lāce, Lidija Ločmele, 

Inguna Mūsiņa, Ārija Nuķe, Jolanta 
Ozoliņa, Dace Segliņa, Vita Siliņa, 
Māra Taimiņa – ar profesionalitāti un 
sirsnību sniedz atbalstu katram bēr-
nam, nodrošinot ciešu sadarbību starp 
pedagogiem, vecākiem un speciālis-
tiem visās izglītības jomās.

Izglītības mecenāts
Par nesavtīgu ieguldījumu un atbal-
stu Siguldas novada skolām un izglī-
tojamajiem – palīdzot augt, attīstīties 
un iedvesmot nākamo paaudzi.

 Laurenču sākumskolas Vecāku 
atbalsta biedrība īsteno projektus, 
kas veicina iekļaujošu un atbalstošu 
skolas vidi, rūpējoties par skolēnu 
emocionālo labbūtību un piederības 
sajūtu skolai.

Gada inovācija izglītībā
Par drosmīgu un radošu pieeju, kas 
iedvesmo pārmaiņas un ievieš jaunas 
vēsmas Siguldas novada izglītībā.

 Siguldas Valsts ģimnāzijas peda-
goģe Izolde Helma Gūtmane īste-
nojusi līderības programmu “Future 
Leaders Sigulda”, kas vienīgā Baltijā 
iedvesmo jauniešus kļūt par zinošiem, 
atbildīgiem un drosmīgiem līderiem.

Gada nozīmīgākais Siguldas 
novada izglītības nozares 
popularizētājs
Par veiksmīgu metodiskā darba un 
pedagoģiskās pieredzes popularizēša-
nu, izglītības nozares atpazīstamības 
veicināšanu un Siguldas novada vārda 
nešanu valsts un starptautiskā mērogā.

 Siguldas pilsētas vidusskolas direk-

tores vietniece audzināšanas jomā, 
latviešu valodas un literatūras peda-
goģe Vineta Šķestere-Buka iedvesmo 
skolēnus un kolēģus, veidojot radošus 
projektus un pasākumus, kas stiprina 
izglītības vērtības un popularizē skolo-
tāja darbu plašākā sabiedrībā.

Žūrijas speciālā balva
Par nozīmīgu ieguldījumu un atbal-
stu izglītības nozares attīstībā Sigul-
das novadā, stiprinot sadarbību un 
veicinot kvalitatīvas mācību vides 
pilnveidi.

 Pirmsskolas izglītības iestādes 
“Tornīši” kolektīvs ar izstādi “Bērnu-
dārzs bērna acīm” radoši atklāja pirms-
skolas vidi, ļaujot sabiedrībai ieraudzīt 
bērnudārza pasauli tieši tā, kā to redz 
bērni, – ar ziņkāri, prieku un iztēli.

Gada balva vides izglītībā
Par radošu pieeju un mērķtiecīgu dar-
bu, īstenojot vides izglītības iniciatī-
vas, kas iedvesmo skolēnus un kopie-
nu domāt un rīkoties dabai draudzīgi.

 Siguldas 83. skautu un gaidu 
vienības vadītājs Gatis Kalniņš ar 
sirdsdegsmi iedvesmo jauniešus mī-
lēt dabu, savu novadu un Latviju.

“Gada balva izglītībā” ir pašvaldī-
bas iniciatīva, kas veicina izglītības 
kvalitāti, stiprina pedagogu kopienas 
lepnumu un sabiedrības cieņu pret 
skolotāja profesiju. Tā ir pateicības 
zīme par pacietību, radošumu un 
sirdsdegsmi, ar kuru pedagogi ik die-
nas palīdz augt jaunajai paaudzei un 
Siguldas novadam kopumā.

pasniegtas “Gada balvas izglītībā”

Sākusies pieteikšanās līderu 
programmai “Future Leaders 
Sigulda 2026”
Siguldas Valsts ģimnāzijā arī šajā mācību gadā norisināsies līderu programma “Fu-
ture Leaders Sigulda”, kas jau trešo gadu aicina jauniešus un pieaugušos vecumā no 
14 līdz 50 gadiem piedalīties apzinātas līderības un personīgās izaugsmes mācībās.

Siguldas novads

Programma “Future Leaders 
Sigulda” ir daļa no starptautis-
kās iniciatīvas “Future Leaders 

Global”, kas apvieno dažādu valstu 
dalībniekus, lai attīstītu apzinātus un 
atbildīgus līderus, kuri gatavi risināt 
gan vietēja, gan globāla mēroga iz-
aicinājumus. Programmas pamatā 
ir skandināvu pieeja līderībai, per-
sonīgajai izaugsmei un pašapziņas 
stiprināšanai. Sigulda ir vienīgā vieta 
Latvijā un Baltijas valstīs, kur tiek īs-
tenota šī unikālā programma, līdzās 
tādām valstīm kā Dānija, Norvēģija, 
Vācija un Francija.

Programma strukturēta trīs līme-

ņos: “Es”, “Attiecības” un “Sistēmas”. 
Tajā tiek apgūtas prasmes, kā mācī-
ties un attīstīt gan sevi, gan citus, kā 
arī stiprināta pārliecība par savām 
vērtībām un spēju ietekmēt apkārtējo 
vidi. Meistarklasēs dalībnieki apgūst 
paņēmienus, kas palīdz apzināties 
personīgās stiprās puses, uzlabot 
komunikāciju, veidot veselīgas attie-
cības un saskatīt savu lomu plašākā 
sabiedrībā.

Visas nodarbības notiks klātienē 
Siguldas Valsts ģimnāzijā:

 �meistarklase “Es” – 10. un 11. jan-
vārī no plkst. 9.00 līdz 16.00;

 �meistarklase “Attiecības”  – 24. un 
25. janvārī no plkst. 9.00 līdz 16.00;

 �meistarklase “Sistēmas”  – 14. un 
15. martā no plkst. 9.00 līdz 16.00.

Projekts “Kopā uz mērķi”  
veicinājis jauniešu līderību un līdzdalību 
Siguldas novadā
Noslēdzies projekts “Kopā uz mērķi”, kuru no maija līdz oktobra beigām īstenoja jauniešu iniciatīvu centrs “Mērķis”. Projek-
ta mērķis bija veicināt jauniešu iesaisti un līdzdalību Siguldas novadā, attīstīt jauniešu līderības prasmes, kā arī izveidot 
aktīvu, ilgtspējīgu un uz attīstību vērstu Siguldas novada jauniešu domi.

Siguldas novads

Projekta laikā īstenoti dažādi 
pasākumi, tostarp jauniešu 
iniciatīva “Hakatons”, kurā 

jaunieši varēja izstrādāt un prezen-
tēt savas idejas. Trīs no tām ieguva 
finansējumu realizācijai.

Jaunieši devās divu dienu laivu brau-
cienā kopā ar biedrību “Piedzīvojumu 
gars” un pārgājienā kopā ar biedrību 
“Piedzīvojumu garāža”. Šīs aktivitā-
tes stiprināja sadarbību un komandas 
garu, veicinot jauniešu savstarpējo ie-
pazīšanos un pieredzes apmaiņu.

Norisinājās Siguldas novada jaunie-
šu domes forums, kurā 46 Siguldas jau-

nieši iepazinās ar līdzdalības jēdzienu 
un tās formām, uzzināja par iespējām, 
kas paredzētas jauniešiem, kā arī par 
to, kā viņi var iesaistīties sabiedriskajos 
procesos un ko no tā var iegūt.

Pasākumā jauniešus uzrunāja arī 
Siguldas novada domes deputāte 
Zane Berdinska un Siguldas nova-
da domes priekšsēdētāja vietnieks  
Linards Kumskis, kuri dalījās savā pie-
redzē un uzsvēra jauniešu brīvprātīgā 
darba nozīmi Siguldas novadā.

10. oktobrī jauniešu iniciatīvu cen-

trā “Mērķis” notika pašu jauniešu or-
ganizēta ballīte “Rudens vibes”, kurā 
piedalījās 96 Siguldas jaunieši.

Projekta laikā tika izveidota arī Si-
guldas novada jauniešu dome, kurā 
joprojām aicināts iesaistīties ikviens 
Siguldas novada jaunietis vecumā no 
13 līdz 25 gadiem.

Projekts tiek īstenots Izglītības un 
zinātnes ministrijas Jaunatnes politi-
kas valsts programmas 2025.–2027. 
gadam valsts budžeta finansējuma 
ietvaros.
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Turpinās bezmaksas sporta nodarbības projektā 
“Esi vesels Siguldas novadā”
Īstenojot Eiropas Sociālā fonda projektu Nr. 4.1.2.2/1/24/I/015 “Esi vesels Siguldas novadā!”, Siguldas Sporta centrs turpina 
piedāvāt dažādas bezmaksas sporta nodarbības Siguldas novada iedzīvotājiem Siguldā (Siguldas Sporta centrā un Fischer 
Slēpošanas centrā), Allažos, Mālpilī, Jūdažos, Morē, Inčukalnā, Lēdurgā, Inciemā un Krimuldā. 

Nodarbības var apmeklēt 
ikviens Siguldas novada 
iedzīvotājs visās minētajās 

novada vietās. Uz nodarbībām nav 
nepieciešams pieteikties, atskaitot 
tās, kur tas ir norādīts. 
Bezmaksas nodarbību grafiks 
decembrī

Allažu Sporta centrā:
 �funkcionālais fitness 6.  decembrī 
plkst. 13.30;
 �veselības vingrošana 20.  decembrī 
plkst. 13.30.
Inciemā, sporta un atpūtas cen-

trā “Namiņš”:
 �funkcionālais fitness 6. un 20.  de-
cembrī plkst. 11.00.
Inčukalna Sporta centrā:

 �peldēšana senioriem 7. un 14. de-
cembrī plkst. 16.30.
 �veselības vingrošana 9.  decembrī 
plkst. 19.00
Jūdažu Sabiedriskajā centrā:

 �funkcionālais fitness 6.  decembrī 
plkst. 9.00;
 �veselības vingrošana 20.  decembrī 
plkst. 9.00.
Mālpils Sporta centrā:

 �funkcionālais fitness 6.  decembrī 
plkst. 12.00;
 �veselības vingrošana 20.  decembrī 
plkst. 12.00;

 �peldēšana senioriem 7. un 14. de-
cembrī plkst. 18.00.
Mores Tautas namā:

 �funkcionālais fitness 6.  decembrī 
plkst. 10.30;
 �veselības vingrošana 20.  decembrī 
plkst. 10.30. 
Lēdurgas Sporta centrā:

 �funkcionālais fitness 6. un 20.  de-
cembrī plkst. 9.30.
Krimuldas Sporta centrā:

 �peldēšana senioriem 7. un 14. de-
cembrī plkst. 15.00.
 �veselības vingrošana 3.  decembrī 
plkst. 19.00
Siguldas Sporta centrā:

 �peldēšanas nodarbība cilvēkiem 
ar invaliditāti 13. un 27.  decem-
brī plkst. 11.00. Nodarbības no­
tiek sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteik­
šanās, zvanot uz tālruņa numuru 
26396000;

 �vingrošanas nodarbība cilvēkiem 
ar invaliditāti 5. un 19.  decembrī 
plkst. 11.00. Nodarbības notiek 
sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteik­
šanās, zvanot uz tālruņa numuru 
26396000;

 �apļa treniņš Spēka zālē 6. un 
20. decembrī plkst. 13.00. Priekšro­

cība maznodrošinātajiem ar Sociālā 
dienesta atzinumu;

 �peldēšana senioriem 6., 13., 20. un 
27. decembrī plkst. 14.00. Obligāta 
iepriekšēja pieteikšanās, zvanot uz 
tālruņa numuru 25448860;

 �funkcionālais fitness sestdienās, 6. 
un 20. decembrī, plkst. 10.00.
Sunīšu kopienas centrā: 

 �veselības vingrošana 11.  decembrī 
plkst. 19.00.

Nodarbības tiek organizētas Eiro­
pas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/015 “Esi vesels Siguldas 
novadā!” ietvaros. Projekta mērķis ir 
veicināt veselības pratību un slimību 
profilaksi, iesaistot iedzīvotājus izglī­
tojošās un veselību veicinošās aktivi­
tātēs. Projekta kopējais finansējums 
2025.–2029. gadam ir 243 861 eiro, no 
tiem 207 281,85 eiro sedz Eiropas So­
ciālais fonds Plus, bet 36 579,15 eiro – 
valsts budžets.

Noslēdzies Siguldas novada skolēnu šaha turnīrs
Siguldas pagasta Kultūras namā 1. novembrī notika novada skolēnu 13. šaha turnīrs, kurā sacentās 31 jaunais šaha spēles cienī-
tājs no Laurenču sākumskolas, Siguldas 1. pamatskolas, Siguldas pilsētas vidusskolas un Siguldas Valsts ģimnāzijas. Lielākā daļa 
dalībnieku regulāri apmeklē šaha nodarbības savās skolās, kuras vada treneri Sandra Harlinska, Jānis Vanags un Austris Lakša.

Siguldas novads

Tāpat kā pavasara sacensībās, 
arī šoreiz dalībnieki tika sa-
dalīti divās grupās – piere-

dzējušie spēlētāji un iesācēji.
Pamatgrupā pēc sešām kārtām pārlie-

cinošu uzvaru izcīnīja Siguldas pilsētas 
vidusskolas 4. klases skolnieks Andrejs 
Tarlaps, kurš ieguva 5,5 punktus. Otrajā 
vietā ar 5 punktiem ierindojās Siguldas 
Valsts ģimnāzijas 7. klases skolnieks 

Kārlis Vanags, bet trešajā vietā ar tikpat 
punktiem – Siguldas pilsētas vidussko-
las 10. klases skolniece Dita Kukule.

Labākie tika noteikti arī klašu gru-
pās: 1.–4. klašu grupā uzvarēja Edvards 
Lipskis (4 punkti; Laurenču sākumsko-
las 4. klase), 5.–7. klašu grupā – Jānis 
Bukins (4 punkti; Laurenču sākum-
skolas 5. klase), bet 8.–12. klašu gru-
pā  – Tomass Markvarts (4,5 punkti; 
Siguldas Valsts ģimnāzijas 11. klase). 
Diplomu un balvu kā labākā no meite-
nēm saņēma Karīna Spurava (3,5 pun-

kti; Siguldas 1. pamatskolas 8. klase).
Iesācēju turnīrā spēlēja deviņi dalīb-

nieki. Pārliecinošu uzvaru, uzvarot vi-
sās sešās spēlēs, izcīnīja Siguldas 1. pa-
matskolas 4. klases skolnieks Edgars 
Builis. Otrā vieta – Austrai Piekusai 
(Siguldas pilsētas vidusskolas 4. klase), 
bet trešā vieta – Gustavam Andropam 
(Laurenču sākumskolas 3. klase).

Sacensības organizēja Siguldas 
Šaha klubs. Nākamās novada sko-
lēnu šaha sacensības paredzētas 
2026. gada februāra nogalē.

Allažu pamatskola ceturto reizi 
saņem 5000 eiro finansējumu 
sporta dzīves uzlabošanai
Iesaistoties aktīva dzīvesveida atbalsta iniciatīvā “Kustība, kas vieno”, Allažu pa-
matskola novembra sākumā VAS “Latvijas Loto” organizētajā interaktīvajā mo-
mentloterijā “Sporto visi” ieguvusi galveno laimestu  – 5000 eiro sporta dzīves 
uzlabošanai. Šī ir jau ceturtā reize, kad Allažu pamatskola saņem finansējumu, 
līdz ar to skola kopumā ieguvusi jau 20 000 eiro.

Allažu pagasts

VAS “Latvijas Loto” organi-
zētās interaktīvās izlozes 
“Sporto visi” galvenais lai-

mests novembra otrās nedēļas no-
galē izkrita Siguldas novada Egļupē. 
Saskaņā ar loterijas noteikumiem pie 
finansējuma 5000 eiro apmērā tiku-
si arī laimestam ģeogrāfiski tuvākā 
vispārizglītojošā skola, kas ir Latvi-
jas Olimpiskās komitejas projekta 
“Sporto visa klase” dalībniece. Šoreiz 
tā bija Allažu pamatskola, kļūstot par 
šajā sezonā ceturto skolu, kas projek-
ta ietvaros 2025./2026. mācību gadā 
tiek pie finansējuma sporta dzīves 
uzlabošanai.

Allažu pamatskolas kolektīvs par 
saņemto atbalstu ir ļoti pateicīgs. 
“Liels paldies par šo iespēju,” saka 
skolas direktore Aina Keplere. “Esam 
patīkami pārsteigti, ka mums apkārt 
dzīvo tik veiksmīgi cilvēki, kas laimē 
loterijās un līdz ar to palīdz arī mums 
attīstīt sportu skolā.”

Šobrīd skola vēl izvērtē, kam tieši 
tērēs jaunā finansējuma līdzekļus. 
“Idejas ir vairākas, taču jāpārliecinās, 
vai tās ir iespējams tehniski īstenot. 
Noteikti runāsim ar skolas sporta 
centra vadītāju, ar sporta skolotāju 
un, iespējams, ideju radīšanā iesaistī-
sim arī vecākus,” saka Aina Keplere. 
“Vienu reizi idejas, kā tērēt līdzekļus, 

bija sagatavojuši tieši vecāki, un viņu 
iesaiste sniedza labu rezultātu.”

Līdz šim, izmantojot jau iepriekš 
saņemtos 15 000 eiro, Allažu pamat-
skola ir veikusi būtiskus uzlabojumus 
sporta dzīvē – iegādāts gan ikdienas 
sporta inventārs, gan lielāka mēro-
ga aprīkojums. “Esam atjaunojuši 
pamatlietas  – lecamauklas, bumbas, 
šautriņas, stafetes inventāru, konu-
sus, kā arī iegādājušies novusa un 
galda tenisa galdus, gaisa hokeju un 
galda futbolu. Nesen nopirkām jau-
nus vairogus basketbola āra lauku-
mam un tuvākajā laikā tos uzstādī-
sim,” pastāstīja direktore.

Skolā sporta aprīkojums tiek iz-
mantots ļoti aktīvi – gan sporta stun-
dās un starpbrīžos, gan saliedēšanās 
un klašu pasākumos. “Bērniem šīs 
spēles ļoti patīk, un arī starpbrīžus 
tās padara jēgpilnākus. Kad viens ap-
rīkojums vairs nav jaunums, viņi ar 
prieku izmēģina ko citu. Tādā veidā 
viņiem saglabājas interese un kustība 
veidojas par ieradumu,” stāsta Aina 
Keplere.

Allažu pamatskolas sporta centrs 
ir pieejams arī vietējiem iedzīvo-
tājiem un ārpusskolas aktivitātēm, 
nodrošinot, ka iegādātais inventārs 
tiek plaši izmantots. “Mēs ar sportu 
draudzējamies visu laiku,” uzsver di-
rektore. “Inventārs raisa interesi, bet 
cilvēkresurss  – skolotāji un citi bēr-
ni – ir tas, kas pievelk visvairāk.”

Siguldas Sporta skolā 
uzstādīts mobilais pacēlājs, lai 
nodrošinātu iekļaujošu vidi
Realizējot projektu “Par mobilā pacēlāja izvietošanu Siguldas Sporta skolas tel-
pās Gāles ielā 29, Siguldā”, Siguldas Sporta skolā uzstādīts mobilais pacēlājs per-
sonām ar kustību traucējumiem, kas nodrošina ērtu piekļuvi telpām un sporta 
aktivitātēm. Šī iniciatīva veicina vienlīdzīgas iespējas visiem iedzīvotājiem un 
uzlabo sporta infrastruktūras pieejamību Siguldā. Skolas darbinieki ir apmācīti 
tā drošai un pareizai lietošanai. 

Sigulda

Kopējās projekta izmaksas 
ir 3200 eiro, no kuriem 
2240  eiro ir piesaistītais 

publiskais finansējums, bet 960 eiro 
ir pašvaldības līdzfinansējums.

Projekts “Par mobilā pacēlāja izvie-
tošanu Siguldas Sporta skolas telpās 
Gāles ielā 29, Siguldā” (projekts Nr. 

25–04-CL24-C0LA19.2201–000005) 
īstenots ar biedrības “Lauku attīstī-
bas partnerība” un Lauku atbalsta 
dienesta atbalstu.

Decembrī plānotie sporta pasākumi

Siguldā un Siguldas pagastā

2. decembrī plkst. 9.00 Siguldas Sporta 
centrā – Latvijas skolu komandu čempi-
onāts badmintonā.

15.–21. decembrī bobsleja un kamaniņu 
trasē “Sigulda” – Pasaules kauss bobslejā 
un skeletonā (pašvaldības līdzfinansēts).

20.–21. decembrī plkst. 9.00 Siguldas 
Sporta centrā – Latvijas Jauniešu 

kauss badmintonā, noslēguma posms 
(pašvaldības līdzfinansēts).
26. decembrī plkst. 9.00 Siguldas 
Sporta centrā – tradicionālais gadskārtas 
volejbola turnīrs Ziemassvētkos (pašvaldī-
bas līdzfinansēts).
26. decembrī plkst. 8.00 Siguldas Spor-
ta centrā – 22. Siguldas novada atklātais 
starptautiskais čempionāts badmintonā 
(pašvaldības līdzfinansēts).

Mālpils pagastā

6. decembrī plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – šautriņu mešanas čempionāts, 
4. posms (Mālpils Sporta centra organizēts).

Krimuldas pagastā

13. decembrī plkst. 11.00 sporta un 
atpūtas centrā “Namiņš” Inciemā – zolītes 
turnīrs, 3. posms (Krimuldas Sporta centra 
organizēts).
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S!guldas Novada Ziņas SABIEDRĪBA

Apstiprināts finansējums sabiedriski nozīmīgu 
aktivitāšu īstenošanai sociālajā jomā 2026. gadā
Siguldas novadā apstiprināts finansējums vienpadsmit nevalstisko organizāciju projektiem, kuru mērķis ir īstenot sabied-
riski nozīmīgas aktivitātes sociālajā jomā. Kopējais pašvaldības līdzfinansējums ir 13 850 eiro.

Siguldas novads

Novadā reģistrētās nevalstis-
kās organizācijas, kas ik-
dienā strādā ar sociālās 

atstumtības riskam pakļautiem iedzī-
votājiem un sniedz atbalstu dažādām 
sabiedrības grupām, līdz 21. oktob-
rim tika aicinātas pieteikt savus pro-
jektus Siguldas novada pašvaldībai. 
Viena organizācija varēja saņemt līdz 
1300 eiro pašvaldības līdzfinansēju-
mu aktivitāšu īstenošanai.

Izvērtējot saņemtos pieteikumus, 
pašvaldība atbalstījusi šādus projek-
tus:

 �biedrībai “Kultūra. Vide. Sabiedrī-
ba” piešķirti 1300 eiro divu infor-
matīvu pasākumu organizēšanai 
ģimenēm, senioriem un sociāli 
mazāk aizsargātām grupām  – ko-
pīgiem bērnu grāmatu lasījumiem 
ar ģimenēm “Es (ne)gribu lasīt”. Fi-
nansējums tiks izmantots arī piere-
dzes apmaiņas brauciena rīkošanai 
un telpu komunālo pakalpojumu 
apmaksai;
 �Lēdurgas pagasta pensionāru, 
invalīdu un politiski represēto 
biedrībai “Kamolītis” piešķirti 
1300  eiro. Par šo naudu plānots 
organizēt integrācijas braucienu 
uz Valmieru un Valmieras nova-
du, meistarklasi koprades darbnīcā 

“Dare”, kā arī sagatavot pārsteigu-
mu Ziemassvētkos;
 �Inčukalna Pensionāru biedrībai 
piešķirts 1300 eiro finansējums 
integrācijas braucienam, Ziemas-
svētku dāvanu sagādei mazno-
drošinātajiem un vientuļajiem 
pensionāriem, kā arī meistarklases 
“Neturi sveci zem pūra” organizē-
šanai;
 �biedrība “Kopums” saņems 
1300 eiro integrācijas brauciena un 
Senioru dienas pasākuma rīkoša-
nai, sporta aktivitāšu nodrošināša-
nai, kā arī Ziemassvētku dāvaniņu 
sagatavošanai vientuļajiem pensio-
nāriem;
 �biedrībai “Notici sev!” piešķirti 
1300 eiro integrācijas braucienam 
pa Siguldas un Cēsu novadu, bied-
rības 20 gadu jubilejas pasākuma 
un Ziemassvētku svinību organizē-
šanai, kā arī biedru sveikšanai;
 �pensionāru biedrībai “Sigulda” 
sabiedriski nozīmīgu aktivitāšu 
īstenošanai piešķirti 1300 eiro. 
Finansējums paredzēts diviem in-
tegrācijas braucieniem un Ziemas-
svētku dāvanu sagādei;
 �biedrībai “Siguldas Senioru skola” 
piešķirti 1300 eiro. Līdzekļi tiks 
izmantoti integrācijas braucienam 
“Iepazīsti Lejaskurzemi!”, vasaras 
nometnei “Ieelpo vasaru”, “Darb-
nīcai dzīvespriekam”, kā arī citiem 

izglītojošiem un sarunu pasāku-
miem;
 �senioru biedrībai “Inciemieši” 
piešķirti 1300 eiro lektoru un no-
darbību vadītāju apmaksai, pie-
redzes apmaiņas un izzinošiem 
braucieniem, teātru un muzeju 
apmeklējumiem, kā arī labdarības 
aktivitātēm  – pansionātu apmek-
lēšanai;

 �biedrībai “Latvijas Politiski repre-
sēto apvienība” (Siguldas nodaļa) 
piešķirti 1200 eiro politiski repre-
sēto salidojuma Ikšķilē organizē-
šanai, piemiņas dienu (25.  marts 
un 14. jūnijs) pasākumiem pie 
pieminekļa, kā arī integrācijas 
braucienam uz Valmieras baznīcu 
Ziemassvētkos;
 �biedrībai “Siguldas novada Daudz-
bērnu ģimeņu apvienība” piešķirti 
1100 eiro tematisko tikšanos orga-
nizēšanai ar dažādu speciālistu ie-
saisti, lai sniegtu atbalstu ģimenēm 
dažādu jautājumu risināšanā;
 �nodibinājumam “Dimantu pakavi” 
piešķirti 1150 eiro labdarības pa-
sākumu rīkošanai maznodrošinā-
tiem un trūcīgiem bērniem, kā arī 
bezmaksas nodarbību rīkošanai.
Lēmums par finansējuma piešķir-

šanu pieņemts, izvērtējot organizāci-
ju iepriekšējo gadu aktivitātes, biedru 
iesaisti, publicitāti, mērķa grupu ap-
jomu un sociālo ietekmi.

Noslēgusies autoceļa Reimeri–
Aunīškalni–Puriņi posma pārbūve
Oktobrī noslēgusies Krimuldas pagasta autoceļa Reimeri–Aunīškalni–Puriņi 
posma pārbūve. Pārbūves projekta laikā pastiprināts ceļa konstrukcijas pamats 
un ieklāts asfaltbetona segums, tādā veidā uzlabojot satiksmes drošību un 
braukšanas komfortu vietējiem iedzīvotājiem, uzņēmējiem un lauksaimnie-
kiem. Autoceļš atjaunots 461 metru garā posmā.

Krimuldas pagasts

Ceļam izbūvēta 6 metrus plata 
brauktuve un 0,5 metrus pla-
tas nomales, nodrošinot efek-

tīvu ūdens novadīšanu uz pieguloša-
jām zaļajām zonām. Gar ceļa malām 
veikta apauguma noņemšana, atjau-
notas zaļās zonas nogāzes, sakārtota 
ūdens atvade un uzstādīti jauni satik-
smes organizācijas tehniskie līdzekļi.

Projekta autors ir SIA “BM-pro-
jekts”, būvdarbus veica SIA “Lastra-
da”, būvuzraudzību nodrošināja SIA 
“Jurēvičs un partneri”. 

Būvniecības izmaksas – 171 983,64 
eiro (bez PVN).

Ceļa atjaunošana būtiski uzlabos 
piekļuvi savam īpašumam apkārtē-
jo māju iedzīvotājiem, ražošanas un 
lauksaimniecības teritorijām, pada-
rot pārvietošanos drošāku un ērtāku 
visiem satiksmes dalībniekiem.

Siguldā un Raganā būs 
pieejams mobilais mamogrāfs
Decembrī Siguldas novadā būs pieejami mobilā mamogrāfa izbraukuma izmek-
lējumi. Pakalpojumu nodrošinās “MFD Veselības grupa”.

Siguldas novads

Mamogrāfa pakalpo-
jums būs pieejams no 
plkst. 10.00 līdz 17.00: 

 �17. decembrī Siguldā, Raiņa ielā 3, 
pie pašvaldības ēkas (vecā autoosta);
 �18. decembrī Raganā, Saules 
ielā 1A (pie Krimuldas doktorāta).
Mamogrāfijas izmeklējums sievie-

tēm, kuras ir saņēmušas uzaicināju-
ma vēstuli no Nacionālā veselības 
dienesta, valsts skrīninga program-
mas ietvaros ir bez maksas (uzaici-
nājuma vēstule ir derīga divus gadus 

pēc izsūtīšanas datuma), ar ģimenes 
ārsta vai speciālista, kuram ir līgums 
ar Nacionālo veselības dienestu, no-
sūtījumu – 3 eiro, bet ar nosūtījumu 
no ārsta vai speciālista, kuram nav 
noslēgts līgums ar Nacionālo veselī-
bas dienestu, – 42 eiro.

Būs pieejams arī rentgena pakal-
pojums: viena projekcija ar ģimenes 
ārsta nosūtījumu – 22 eiro.

Lai saņemtu pakalpojumu, nepie-
ciešams iepriekš pierakstīties uz kon-
krētu laiku, zvanot uz tālruņa numu-
ru 25431313. Iedzīvotāji ir aicināti 
iepriekš sagatavot personas kodu un 
tālruņa numuru.

Aicina uzturēt decentralizētās kanalizācijas 
sistēmas atbilstoši prasībām

SIA “Saltavots”, pamatojoties uz noslēgto deleģēšanas līgumu ar Siguldas nova-
da pašvaldību, uztur novada decentralizēto kanalizācijas sistēmu (DKS) reģistru 
un uzrauga, vai notekūdeņi un nosēdumi tiek izvesti noteiktajā biežumā.
DKS reģistrācija ir obligāta visām šādām sistēmām, kas atrodas Siguldas no-
vada Siguldas pilsētā, Jūdažu ciemā, Mores ciemā, Allažu ciemā, Raganas un 
Turaidas ciemā, Mālpils ciemā, Inčukalna un Gaujas ciemā.
Katram DKS īpašniekam tiek nosūtīta vēstule ar informāciju par noteikto izve-
šanas biežumu. Tas tiek aprēķināts, pamatojoties uz Siguldas novada pašval-
dības saistošajiem noteikumiem:

 ja sistēmā ir uzstādīts ūdens patēriņa skaitītājs, notekūdeņi jāizved tādā 
pašā apjomā, kā patērētais ūdens;

 ja skaitītāja nav, jāizved vismaz 54 kubikmetri notekūdeņu gadā uz vienu 
personu;

 septiķi jāiztīra vismaz reizi gadā;
 attīrīšanas iekārtas jākopj atbilstoši ražotāja instrukcijām vai speciālista no-

rādēm.
Analizējot 2024. gada datus par asenizatoru iesniegtajām atskaitēm par Sigul-
das pilsētu, Siguldas pagasta Jūdažu ciemu, Mores pagasta Mores ciemu un 
Allažu pagasta Allažu ciemu, konstatēts, ka daļa DKS netiek apsaimniekotas 
atbilstoši prasībām.
Pašvaldība un SIA “Saltavots” pateicas tiem iedzīvotājiem, kuri jau rūpējas par 
savu DKS un ievēro noteikumus, palīdzot uzturēt tīru un drošu vidi visiem no-
vada iedzīvotājiem.

Siguldas pilsētas vidusskolas pedagogi atgriežas 
no “Erasmus+” profesionālās pilnveides kursiem ar 
jaunām digitālām un mākslīgā intelekta prasmēm
No 27. oktobra līdz 1. novembrim trīs Siguldas pilsētas vidusskolas skolotājas – Ieva Ressele, Agnese Petrovska un Diāna 
Granta – piedalījās “Erasmus+” profesionālās pilnveides projektā “The Digital Teacher: A 21-Century Introduction to Digital 
Education” Valensijā Spānijā. Kursus organizēja “Europass Teacher Academy”, viena no vadošajām skolotāju tālākizglītības 
organizācijām Eiropā.

Siguldas novads

Programmas ietvaros skolotājas 
apguva:

 �mākslīgā intelekta rīku izmantošanu 
mācību procesā, tostarp uzdevumu 
automatizēšanu, personalizētu at-
griezenisko saiti un individuālu mā-
cīšanās ceļu veidošanu skolēniem;
 �digitālo materiālu veidošanu (in-
teraktīvas prezentācijas, vizuālie 
stāsti, video un infografikas);
 �aktuālas tiešsaistes platformas un 
sadarbības rīkus, kas palīdz padarīt 
mācību procesu dinamisku un sko-
lēniem saistošu;
 �digitālās drošības un autortiesību 
principus, strādājot ar tiešsaistes 
saturu.

Apmācības tika veidotas kā teorijas 
un praktisko darbnīcu kombinācija, 
ļaujot dalībniekiem uzreiz izmēģināt 
jaunās metodes un rīkus. Īpaši vērtī-
ga bija pieredzes apmaiņa ar pedago-
giem no Vācijas, Itālijas, Čehijas, Īri-
jas, Horvātijas un Polijas, diskutējot 

par dažādu valstu pieejām digitālajai 
izglītībai un nākotnes prasmēm.

No intensīvajām mācībām brīvajos 
brīžos pedagogiem bija iespēja iepa-
zīt Valensijas kultūru, arhitektūru 
un vietējās tradīcijas, kas veicināja 
starpkultūru izpratni un starptautis-
ku saikņu veidošanu.

“Erasmus+” programma sniedz 
skolotājiem iespēju iziet ārpus ieras-
tās darba vides, iegūt jaunas idejas un 
atgriezties skolā ar svaigu skatījumu 
uz mācību procesu. Siguldas pilsētas 
vidusskola lepojas ar saviem pedago-
giem, kuri vēlas mācīties un ieviest 
inovācijas mācību procesā!
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Ziemassvētku un Jaungada pasākumi Siguldas novadā
Decembrī Siguldas novada iedzīvotājus un viesus priecēs bagātīgs Ziemassvētku un Jaungada pasākumu piedāvājums. Gaidāmi sirsnīgi notikumi ģimenēm ar bēr-
niem, svētku koncerti, tirdziņi, kuros iegādāties novadnieku darinājumus, radošās meistarklases un citi pasākumi gan lieliem, gan maziem.

Sigulda
 7. decembrī plkst. 11.00, 13.30, 

16.00 un 18.30 kultūras centrā “Sigul-
das devons” Tutas Ziemassvētku kon-
certs “Nevar vairāk sagaidīt”. Biļetes 
var iegādāties “Biļešu paradīzē”.

 7. decembrī plkst. 16.00 Siguldas 
Jaunās pils Svētku zālē jauktā kora 
“Spārni” Ziemassvētku koncerts. Biļe­
tes cena atbilstoši Siguldas Jaunās pils 
biļešu cenrādim.

 12. decembrī plkst. 14.00 Siguldas 
pagasta Kultūras namā senioriem vel-
tīts Viktora Zemgala koncerts Ziemas-
svētku noskaņās. Ieeja bez maksas.

 13. decembrī plkst. 11.00 un 
14.00 Siguldas pilī Ziemassvētku 
eglīšu programma bērniem “Ziemas-
svētki Čučumuižā”. Uz Ziemassvētku 
ballīti pilī ielūdz Čučumuižas rūķi 
Taustiņš, Kikī un Bonbondziņš un 
rūķīšu krustmāmiņa. Rotaļas, dzies-
mas, pārsteigumi īpašā pils gaisotnē. 
Biļetes cena: bērniem – 25 eiro (iekļau­
ta saldumu paciņa), pieaugušajiem  – 
15 eiro; iepriekšpārdošanā ar   –  
20 % atlaide.

 13. decembrī plkst. 19.00 koncert-
zālē “Baltais flīģelis” Riharda Zaļupes 
solokoncerts “Svētā nakts”. Biļetes 
cena: 20 eiro un 25 eiro; iepriekšpārdo­
šanā ar  – 20 % atlaide, daudzbēr­
nu ģimenēm – 40 % atlaide, Siguldas 
novada mākslu un mūzikas skolu au­
dzēkņiem – 40 % atlaide.

 14. decembrī plkst. 12.00 kultūras 
centrā “Siguldas devons” muzikālā 
Ziemassvētku pasaka “Sniegbaltītes 
skola”. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzē”.

 14. decembrī plkst. 13.00 Sigul-
das Romas katoļu baznīcā sieviešu 
kora “Teiksma” koncerts “Mazu brīdi 
pirms”. Ieeja bez maksas.

 14. decembrī plkst. 16.00 Siguldas 
koncertzālē “Baltais flīģelis” vokā-
lās studijas “Siguldiņa” Ziemassvēt-
ku koncerts “Baltā pasaka”. Ieeja bez 
maksas.

 14. decembrī plkst. 16.00 Sigul-
das Jaunās pils svētku zālē pasākums 
ģimenēm ar bērniem “Izspēlē pasaku 
pilī”. Ciemosies Jauno lasītāju klubs 
un kanisterapijas suņi sadarbībā ar 
servisa suņu biedrību “Teodors” un 
“Ķepu māju”. Ieeja bez maksas.

 17. decembrī no plkst. 15.00 līdz 
20.00 Ziemassvētku labdarības tir-
dziņš “BF Šiveris” Siguldas Mākslu 
skolas “Baltais flīģelis” telpās. Tirdziņā 
varēs iegādāties skolas Mākslas no-
daļas audzēkņu un skolotāju darbus. 
Labdarības tirdziņā iegūtie līdzekļi 
tiks ziedoti degradētās ēkas Siguldā, 
Šveices ielā 17B.

 17. decembrī plkst. 18.00 koncert-
zālē “Baltais flīģelis” Ziemassvētku 
koncerts un izstāde “Baltais sapnis”. 
Ieeja bez maksas.

 19. decembrī plkst. 15.00 Siguldas 
novada bibliotēkā pasākums ģime-
nēm un radošā nodarbība “Satiec 
Ziemassvētku elfu Siguldas novada 
bibliotēkā”. Ieeja bez maksas.

 20. decembrī plkst. 16.00 Siguldas 
Jaunās pils svētku zālē pasākums ģi-
menēm ar bērniem “Izspēlē pasaku 
pilī” ar lasījumiem, leļļu teātra ele-
mentiem, radošām aktivitātēm. Pa-
sākumā viesosies Latvijas Radio žur-
nālisti, folkloristi Iveta un Vidvuds 
Medeņi ar ziemas saulgriežu dzies-
mām un rotaļām. Ieeja bez maksas.

 20. decembrī plkst. 18.00 kultūras 
centrā “Siguldas devons” Operetes 
teātra Jaungada koncerts “Amore & 
Musica”. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzē”.

 20. decembrī plkst. 17.00 Siguldas 
Romas katoļu baznīcā jaukto koru 
“Spārni” un “Mežābele” Ziemassvēt-
ku koncerts. Ieeja bez maksas.

 20. decembrī plkst. 18.00 Jūdažu 
bibliotēkā un sabiedriskajā centrā 
Ziemassvētku koncerts “Sirdī mājo 
ziemas prieks” ar duetu “RA:DA”. Ie­
eja bez maksas.

 21. decembrī plkst. 16.00 Siguldas 
Jaunās pils svētku zālē pasākums ģime-
nēm ar bērniem “Izspēlē pasaku pilī” ar 
lasījumiem, leļļu teātra elementiem, ra-
došām aktivitātēm. Pasākumā viesosies 
titula “Gada novadniece 2025” ieguvēja 
Anete Dace Zutere un jaunā rakstniece 
Ulrika Ūpe. Ieeja bez maksas.

 21. decembrī plkst. 18.00 Bluķa 
vakars kopā ar folkoras kopu “Sen-
leja”. Skanot dziesmām, budēļi vilks 
bluķi no kultūras centra “Siguldas 
devons” līdz pat Siguldas Stacijas 
laukumam, kur, kā ierasts, bluķis tiks 
sadedzināts līdz ar visu slikto, kas 
noticis aizejošajā gadā, un kopīgi tiks 
uzsākts ceļš uz gaismas gaidīšanu – ar 
dziesmām, rotaļām un kopā būšanas 
prieku. Dalība bez maksas.

 25. decembrī plkst. 18.00 kultūras 
centrā “Siguldas devons” “AG Trio” 
un Aijas Vītoliņas Ziemassvētku 
koncerts “Kā circenītis aizkrāsnē”. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzē”.

 28. decembrī plkst. 18.00 kultūras 
centrā “Siguldas devons” muzikāli 
izklaidējošs gadu mijas šovs “Sapnis 
Vecgada naktī”. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzē”.

 31. decembrī no plkst. 23.30 Jaun-
gada sagaidīšanas pasākums dzelzce-
ļa stacijas laukumā.

Inčukalna pagasts
 6. decembrī plkst. 18.00 Inčukalna 

Tautas namā koncerts “Vilku mēneša 
sadancošanās”. Biļetes cena – 5 eiro; ie­
priekšpārdošanā ar  – 20 % atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm  – 40 % atlaide. 
Biļetes var iegādāties Inčukalna Tautas 
namā (norēķini tikai ar skaidru naudu).

 8. decembrī no plkst. 15.00 līdz 
19.00 Inčukalna bibliotēkā meistar-
klase “Telpisko sniegpārslu izgatavo-
šanas darbnīca”. Dalība bez maksas.

 12.–13. decembrī no plkst. 14.00 
līdz 20.00 un 14. decembrī no 
plkst.  12.00 līdz 17.00 Inčukalna 
kopienas centrā “Vecais pasts” izstā-
de-tirdziņš “Ziemassvētku dāvana”. 

 13. decembrī plkst. 18.00 Inčukal-
na Tautas namā koncerts “No sirds uz 
sirdi”. Ieeja bez maksas.

 20. decembrī plkst. 13.00 Inču-
kalna Tautas namā muzikāla izrāde 
bērniem “Ziemassvētki vēlmju mežā”. 
Biļetes cena – 5 eiro; iepriekšpārdoša­
nā ar  – 20 % atlaide, daudzbērnu 
ģimenēm  – 40 % atlaide. Biļetes var 
iegādāties Inčukalna Tautas namā (no­
rēķini tikai ar skaidru naudu).

 20. decembrī plkst. 18.00 Inčukal-
na Medību pilī Santas Sāres koncerts 
“Mana Ziemassvētku lūgšana”. Ieeja 
no plkst. 17.00. Pirms un pēc koncerta 
varēs doties ekskursijā pa Medību pili 
gida pavadībā. Biļetes cena  – 10 eiro. 
Vietu skaits ierobežots. Biļetes var iegā­
dāties Inčukalna Tautas namā (norēķi­
ni tikai ar skaidru naudu).

 31. decembrī no plkst. 23.00 līdz 
1.00 pie Inčukalna Tautas nama Jaun-
gada sagaidīšana. 

Krimuldas pagasts
 5. decembrī no plkst. 14.00 līdz 

18.00 Krimuldas bibliotēkā radošā 
darbnīca “Ziemassvētku dāvanu kas-
tīte”. Dalība bez maksas.

 No 6. līdz 22. decembrim Krimul-
das Tautas namā Ziemassvētku tir-
dziņš-izstāde. Tajā varēs aplūkot un 
iegādāties vietējo amatnieku un ražo-
tāju darinātus darbus un produktus.

 12. un 13. decembrī no 
plkst. 12.00 līdz 16.00 Inciema torņa 
zālē Ziemassvētku tirdziņš, kurā va-
rēs iegādāties inciemiešu darbus un 
vietējos labumus.

 14. decembrī plkst. 16.00 Krimul-
das Tautas namā Krimuldas vidus-
skolas labdarības koncerts “Eņģeļi pār 
Latviju”. Ieeja par ziedojumiem.

 18. decembrī plkst. 19.30 Krimul-
das Tautas namā jauktā kora “Atvars” 
koncerts “Brīnumu gaidot”. Ieeja bez 
maksas.

Lēdurgas pagasts
 7. decembrī no plkst. 10.00 līdz 

14.00 Lēdurgas Kultūras namā puz-
uru meistarklase kopā ar Intu Brik-
mani. Iepriekšēja pieteikšanās, zvanot 
uz tālruņa numuru 29166140 (Ilze) 
vai 26423054 (Inta). Dalības mak­
sa – 5 eiro (norēķini tikai ar skaidru 
naudu).

 11. decembrī no plkst. 13.00 līdz 
18.00 Lēdurgas bibliotēkā radošā dar-
bnīca “Ziemassvētki”, kurā varēs izga-

tavot apsveikuma kartītes. Dalība bez 
maksas.

 14. decembrī no plkst. 10.00 līdz 
14.00 Lēdurgas Kultūras namā eglīšu 
rotu meistarklase, kurā varēs izgatavot 
trīs Ziemassvētku rotājumus no misi-
ņa. Iepriekšēja pieteikšanās, sūtot ziņu 
uz tālruņa numuru 22033466 (Anete). 
Dalības maksa – 20 eiro (norēķini tikai 
ar skaidru naudu).

 27. decembrī plkst. 14.00 Lēdurgas 
Kultūras namā senioru Ziemassvētku 
vakars ar groziņiem. Ieeja bez maksas

 30. decembrī plkst. 22.00 Lēdur-
gas Kultūras namā Vecgada karnevāls 
kopā ar grupu “Ginger Band”.

Allažu pagasts
 4. decembrī plkst. 10.00 Allažu 

bibliotēkā meistarklase Allažu pirms-
skolas izglītības iestādes audzēkņiem 
“Iepīt Ziemassvētkus”.

 11. decembrī plkst. 10.00 Allažu 
bibliotēkā pasākums “Iegaismot Zie-
massvētkus” Allažu pirmsskolas iz-
glītības iestādes audzēkņiem, sociālās 
aprūpes mājas “Gaismiņas” un Allažu 
Bērnu un ģimenes atbalsta centra au-
dzēkņiem.

Mores pagasts
 20. decembrī plkst. 17.00 Mores 

Tautas namā Cēsu baptistu draudzes 
zvanu ansambļa “Soli Deo Gloria” 
Ziemassvētku ieskaņas koncerts “Svi-
not gaismu”. Ieeja bez maksas.

Mālpils pagasts
 7. decembrī plkst. 17.00 Mālpils 

Kultūras centrā koncertprogramma 
“Ziemas sapņi”. Piedalās Brigita Rei-
sone (soprāns) un “NYX Trio” – Ane-
te Toča (flauta), Tatjana Ostrovska 
(vijole), Ieva Sarja (klavieres). Biļetes 
cena  – 15 eiro; iepriekšpārdošanā ar 

 – 20 % atlaide, daudzbērnu ģime­
nēm – 40 % atlaide.

 13. decembrī no plkst. 10.00 līdz 
15.00 Mālpils Kultūras centra vestibi-
lā Ziemassvētku tirdziņš.

 13. decembrī plkst. 18.00 Mālpils 
Kultūras centrā koncerts “Danči vil-
ku mēnesī”. Piedalās Mālpils Kultūras 
centra deju kopas “Sidgunda”, “Māra” 
un “Kniediņš” ar draugiem. Biļetes 
cena – 3 eiro.

 14. decembrī plkst. 16.00 Mālpils 
Kultūras centrā muzikāli izklaidējošs 
gadu mijas šovs “Sapnis Vecgada naktī”. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzē”.

 20.  decembrī plkst. 17.00 Mālpils 
Kultūras centrā koncerts “Ieklausies 
brīnumā”. Piedalās kultūras centra 
dziedošie kolektīvi. Ieeja bez maksas.

 31. decembrī plkst. 21.00 Mālpils 
Kultūras centrā Jaungada sagaidīšanas 
balle kopā ar grupu “Gāzēts piens”. Bi­
ļetes cena – 25 eiro; iepriekšpārdošanā 
ar  – 20 % atlaide.

Eiropas mantojuma 
zīmes vietu pārstāvji 
apmeklē Turaidas 
muzejrezervātu
6. un 7. novembrī Latvijā pirmo reizi 
notika Baltijas un Ziemeļvalstu Eiropas 
mantojuma zīmes (EMZ) vietu pārstāv-
ju un nacionālo koordinatoru tikšanās. 
Pasākumā piedalījās arī EMZ biroja pār-
stāvji no Briseles, savukārt Latviju pār-
stāvēja Nacionālā kultūras mantojuma 
pārvalde un Turaidas muzejrezervāts.

Krimuldas pagasts

Tikšanās pirmajā dienā dalīb-
nieki pulcējās Rīgā, Trīs brāļu 
kompleksā, bet otrajā dienā 

devās uz Turaidas muzejrezervātu, 
lai klātienē iepazītu vienu no Lat-
vijas EMZ vietām. Divu dienu laikā 
dalībnieki dalījās pieredzē, apsprieda 
kopīgas iniciatīvas un vienojās, ka šī 
tikšanās ir lielisks sākums ciešākai 
sadarbībai un jaunu projektu attīstī-
bai reģionā.

Eiropas mantojuma zīmes biroja 
pārstāvji informēja, ka arī turpmāk 
būs pieejami Eiropas Komisijas fi-
nansēti grantu konkursi tieši EMZ 
vietām, sniedzot iespēju attīstīt gan 
individuālus, gan starptautiskus sa-
darbības projektus. Nākamais nozī-
mīgais pasākums EMZ ietvaros būs 
Eiropas mantojuma zīmes forums, 
kas notiks 2026. gada aprīlī, kad tiks 
pasludināti jaunie laureāti.

Latvijā pirmā Eiropas mantojuma 
zīme tika piešķirta 2019. gadā Trīs 
brāļu kompleksam Rīgā, atzīstot kul-
tūras mantojuma institūciju nozīmī-
go lomu kultūras vērtību saglabāšanā 
arī sarežģītos vēstures periodos.

Turaidas vēsturiskajam centram 
2021. gadā piešķirta Eiropas man-
tojuma zīme ar ierakstu: “Turaidas 
vēsturiskais centrs ir vieta, kas rak-
sturo dažādu kultūru mijiedarbību 
un daudzpusīgu eiropeizācijas proce-
su tūkstoš gadu ilgā laika posmā. Tā 
ir vieta, kas “Dziesmotajā revolūcijā” 
pauda nevardarbīgo pretošanos, pār-
stāvot Eiropas vērtības – brīvību, de-
mokrātiju, cilvēktiesības.”

Šobrīd Eiropas mantojuma zīmes 
sarakstā iekļautas septiņas vietas 
Baltijas un Ziemeļvalstu reģionā – 
Somijā, Igaunijā, Latvijā un Lietuvā. 
Kopumā kopš 2013. gada šo atzinību 
ieguvuši 67 objekti visā Eiropā – gan 
lielpilsētās, gan nelielās apdzīvotās 
vietās, apliecinot kopīgās Eiropas 
vērtības un kultūras daudzveidību.

Eiropas mantojuma zīmes mērķis 
ir stiprināt Eiropas iedzīvotāju, īpaši 
jauniešu, piederības sajūtu Eiropas 
Savienībai, veicinot savstarpēju sa-
pratni un dialogu, kā arī izpratni par 
kopīgo Eiropas vēsturi un kultūras 
mantojumu.
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Decembrī plānotie kultūras pasākumi

Allažu pagastā
9. decembrī plkst. 17.00 
Allažu bibliotēkā – mākslinieces Ineses 
Rozentāles izstādes “Piektais pakavs” 
atklāšana.
18. decembrī plkst. 18.00 
Allažu bibliotēkā – lasītāju kluba “1000 
un viena lapaspuse” tikšanās.

Inčukalna pagastā
1.–30. decembris
Inčukalna bibliotēkā – spēles bibliotēkas 
telpās un āra lasītavā “Atrodi ziemu bib-
liotēkā” un “Atrodi 12 lapsiņas namiņā”.
1.–30. decembris
Inčukalna bibliotēkā – aktivitāte pieau-
gušajiem “Lasīšanas loterija”.
14. decembrī plkst. 14.00 
Inčukalna kopienas centrā “Vecais 
pasts” – dokumentālā filma “Visi 
putni skaisti dzied”. Biļetes cena – 3 eiro; 
biļetes var iegādāties Inčukalna Tautas 
namā (norēķini tikai ar skaidru naudu).
28. decembrī plkst. 13.00 
Inčukalna Tautas namā – animācijas fil-
ma “Ķēniņu ķēniņš”. Biļetes cena – 3 eiro; 
biļetes var iegādāties Inčukalna Tautas 
namā (norēķini tikai ar skaidru naudu).

Krimuldas pagastā
2. decembrī plkst. 15.00 
Inciema bibliotēkā – lasītāju klubiņa 
“Inciema dzeijas” tikšanās.
7. decembrī plkst. 12.00
Turaidas baznīcā – dueta “Infini” kon-
certs “Gaismas stīgas”.
7.12.–06.01.
Turaidas baznīcā – 12 mākslinieku 
apgleznotu piparkūku eņģeļu izstāde 
”Pieskaršanās mirklis”.
7. decembrī plkst. 18.00 
Krimuldas Tautas namā – Ditas 
Bogdānes skaņu meditācija ar Tibetas 
skanošajiem traukiem. Dalības maksa – 
20 eiro; pieteikšanās, sūtot SMS uz 
tālruņa numuru 29853452.
13. decembrī plkst. 11.00 
Krimuldas Tautas namā – bērnu deju 
kolektīva “Krimuldiņa” koncertuzve-
dums “Sprīdītis”. 
13. decembrī plkst. 11.00 
Inciema bibliotēkā – “Pūčulēnu skolas” 
nodarbība 3–4 gadus veciem bērniem 
ar vecākiem.
14. decembrī plkst. 12.00
Turaidas baznīcā – koncerts “Adventes 
laiks mūzikā”, ērģelnieks Vladimirs 
Tarasovs.
17. decembrī plkst. 10.00 
Krimuldas bibliotēkā – Lasītāju klubiņa 
tikšanās. 

Lēdurgas pagastā
4. decembrī plkst. 10.00 
Lēdurgas bibliotēkā – “Pūčulēnu skolas” 
trešā, noslēguma, nodarbība Garlība 
Merķeļa Lēdurgas pamatskolas PII 
vidējai grupiņai.
16. decembrī plkst. 18.00
Lēdurgas Kultūras namā – animācijas 
filma “Rūķi atgriežas atkal”. Biļetes cena – 
3 eiro (norēķini tikai ar skaidru naudu).

22. decembrī plkst. 18.00 
Lēdurgas Kultūras namā – šķīb-
dziedāšanas vakars. 
Mālpils pagastā

30. novembrī plkst. 12.00
Mālpils muižā – pastkartīšu 
gleznošanas meistarklase ar māk-
slinieci Aneti Kalniņu. Dalības maksa – 
55 eiro (ar Siguldas novada iedzīvotāja 
karti vai “Goda ģimenes” karti – 18 eiro), 
bērniem līdz 6 gadu vecumam – bez 
maksas.
7. decembrī plkst. 16.00 
Mālpils Kultūras centra izstāžu zālē – 
Lienes Mackus izstādes atklāšana. 
7. decembrī
Mālpils muižā – brīvdabas svētku 
tradicionālo ēdienu gatavošanas meis-
tarklase ar Mālpils muižas šefpavāri 
Aiju Gabrāni. Dalības maksa – 35 eiro 
(ar Siguldas novada iedzīvotāja karti vai 
“Goda ģimenes” karti – 20 eiro), bērniem 
līdz 6 gadu vecumam – bez maksas.
14. decembrī
Mālpils muižā – svētku rotājumu izga-
tavošana ar floristi Elitu Vīnu. Dalības 
maksa – 35 eiro (ar Siguldas novada 
iedzīvotāja karti vai “Goda ģimenes” 
karti – 20 eiro), bērniem līdz 6 gadu 
vecumam – bez maksas.
14.–31. decembrī
Mālpils muižas Dārza mājā – Zie-
massvētku sajūtu un gaismas ceļojums.
20. decembrī plkst. 17.00
Mālpils muižā – Ziemassvētku koncerts 
kopā ar Elzu Rozentāli. Biļetes cena – 
25 eiro (ar Siguldas novada iedzīvotāja 
karti vai “Goda ģimenes” karti – 15 eiro), 
bērniem līdz 6 gadu vecumam – bez 
maksas.
30. decembrī
Mālpils muižā – Jaungada sagaidīšana.

Siguldā un Siguldas pagastā
2., 9., 16., 23. un 30. decembrī 
plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena”. 
4., 5., 11., 12., 18. un 19. decembrī 
plkst. 10.00 
Siguldas novada bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa”  
nodarbība Siguldas pirmsskolas izglītī-
bas iestāžu grupām (ar iepriekšēju 
pieteikšanos). 
3. decembrī plkst. 17.00 
kultūras centra “Siguldas devons” DIGITI 
zālē – Siguldas Mākslu skolas “Baltais 
flīģelis” un Ventspils Mūzikas vidussko-
las audzēkņu sadraudzības koncerts. 
4. decembrī plkst. 17.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Vito 
vēstules”: sarunas ar Māri Mitrevicu. 
6. decembrī plkst. 12.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
animācijas īsfilmu cikls “Urga, Jo&Po”. 
Biļetes cena – 5 eiro; iepriekšpārdošanā 
ar  – 20 % atlaide, daudzbērnu 
ģimenēm – 40 % atlaide. Biļetes var 
iegādāties “Biļešu paradīzē”.
6. decembrī plkst. 11.00 
Jūdažu bibliotēkā un sabiedriskajā cen-
trā – meistarklase “Ziedu sveču kom-

pozīcija” (ar iepriekšēju pieteikšanos). 
Dalība bez maksas.
6. decembrī plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – latviešu 
sarunvalodas klubiņš cittautiešiem. 
6. decembrī plkst. 12.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
“Flamora” prāta spēles. Biļetes cena – 
30 eiro no komandas.
6. decembrī  plkst. 13.00
Siguldas novada bibliotēkā – Siguldas 
novada ukraiņu kopienas rokdarbu 
izstādes atklāšana.
9. decembrī plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena” ar PEP mammu Liju Putru- 
Liepiņu; sarunas tēma – “Rūpes par 
sevi svētku laikā”. Dalība bez maksas.
9. decembrī plkst. 17.00 
Siguldas novada bibliotēkā – radošā 
pēcpusdiena “Domu kamoli un dziju 
stāsti”. Dalība bez maksas.
11. decembrī plkst. 16.00 
Siguldas novada bibliotēkā – radoši 
izzinoša nodarbība jauniešiem un 
bērniem “Dabīgais skrubis ķermenim”. 
Dalība bez maksas.
12. decembrī plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – do-
kumentālā detektīvfilma “Testaments”. 
Biļetes cena – 5 eiro; iepriekšpārdošanā 
ar  – 20 % atlaide, daudzbērnu 
ģimenēm – 40 % atlaide. Biļetes var 
iegādāties “Biļešu paradīzē”.
13. decembrī plkst. 12.00–14.00 
Siguldas “Ezītī miglā” – literatūras pasā-
kums “Rīts ar literatūrzinātnieku”. 
13. decembrī plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – ģimeņu 
diena bibliotēkā; lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” nodarbība un ra-
došā darbnīca par Ziemassvētku tēmu. 
18. decembrī plkst. 16.30 
Siguldas novada bibliotēkā – Jauno 
lasītāju kluba tikšanās bērniem no 
astoņiem līdz desmit gadiem. 
27. decembrī plkst. 18.30 
kafejnīcā “Valhalla Lounge” – sarunu 
cikls “[Ie]nāc literatūrā”: Guntara 
Godiņa saruna ar Ievu Akurāteri un 
muzikāls priekšnesums. 

IZSTĀDES 
Siguldas novada kultūrvietās skatāmas 
dažādas izstādes. Lai uzzinātu par 
izstāžu piedāvājumu un apskatāmajām 
ekspozīcijām, aicinām interesēties 
konkrētajā iestādē vai apmeklēt 
pašvaldības tīmekļvietnes sigulda.lv  
sadaļu “Pasākumi” (vietnes sākuma 
lapā). Tur atradīsiet aktuālo izstāžu 
sarakstu un papildu informāciju. 

Pasākumu kalendārā iespējamas 
izmaiņas. Aicinām sekot līdzi aktuālajai 
informācijai pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.sigulda.lv. Pasākumos, kam nav 
minēta biļetes cena, ieeja ir bez maksas. 
Iespēja norēķināties ar bezskaidru 
naudu ir kultūras centrā “Siguldas 
devons” un Mālpils Kultūras centrā, 
pārējos kultūras namos norēķini ir tikai 
ar skaidru naudu.

Ziemassvētku egles iedegšanas 
pasākumi Siguldas novadā
No 30. novembra Siguldā un novada pagastos iemirdzēsies svētku egles. Rūpējo-
ties par svētku noskaņas radīšanu, visā novada teritorijā uzsākta Ziemassvētku 
dekorāciju uzstādīšana.

Egles iedegšanas norises: 
 30. novembrī plkst. 18.00 egles 

iedegšana un muzikālā izrāde ģime-
nēm ar bērniem “Mazā raganiņa un 
Ziemassvētku gaismiņu noslēpums” 
pie Siguldas pagasta Kultūras nama; 

 2. decembrī plkst. 18.00 svēt-
ku egles iedegšana kopā ar Labubu 
un Lapsēnu pie Lēdurgas Kultūras 
nama. Vai visi Ziemassvētki ir vienā-
di? Nē, ja pie stūres ir Labubu – īsts 
blēņdaris, kurš nekad nav svinējis 
svētkus! Jautra, sirsnīga un pārstei-
gumiem pilna izrāde visai ģimenei;

 5. decembrī plkst. 16.30 Ziemas-
svētku egles iedegšana Inciema mui-
žas parkā;

 5. decembrī plkst. 17.00 egles ie-
degšanas pasākums pie Mores Tautas 
nama. Gan lieli, gan mazi aicināti 
ņemt līdzi Ziemassvētku rūķu cepu-
res, lai palīdzētu Stičam izglābt eglīti 
no negantā Grinča;

 5. decembrī plkst. 18.00 Mālpils 
Kultūras centra pagalmā “Māsiņu 
Sniegpārsliņu baltā pasaka”. Kopā ar 
mums būs māsiņas Sniegpārsliņas, 
lai dziedātu, dejotu, draudzētos, prie-
cātos un iedegtu arī lielo egli;

 5. decembrī plkst. 18.00 kopā ar 
“Brīnumu lādes” tēliem svētku egle 
tiks iedegta pie Krimuldas Tautas 
nama. Būs brīnumi, rotaļas un jaut-
rība visai ģimenei – aicināti gan lieli, 
gan mazi;

 5. decembrī plkst. 17.00 eglītes ie-
degšana un izrāde “Sniegavīru glāb-
šanas misija” Gaujas ciemā;

 5. decembrī plkst. 18.30 svētku 
eglīte iemirdzēsies Inčukalnā, kur arī 
viesosies izrāde “Sniegavīru glābša-
nas misija”;

 5. decembrī plkst. 20.00 eglītes 
iedegšanas pasākums Egļupes ciemā, 
kur izrāde “Sniegavīru glābšanas mi-
sija” noslēgs savu muzikālo ceļojumu;

 6. decembrī plkst. 17.00 Siguldas 
dzelzceļa stacijas laukumā iemir-
dzēsies pilsētas galvenā egle. Pasaku 
namiņu “Brīnumu maisi” atvēršana, 
“Ziemassvētki Brīnumskapī”, “Ķeka-
ta-ļekata”.

 Šogad ikvienam būs iespēja atgriez-
ties bērnības atmiņās un piedzīvot 
priecīgu tikšanos ar Ziemassvētku ve-
cīšiem – mākslinieki Ināra un Uldis 
Liepas aicina apciemot Siguldas stik-
la namiņus stacijas laukumā, kur no 
6. decembra līdz pat nākamā gada jan-
vāra vidum būs mākslinieku iekārtota 
neparasta izstāde, kurā varēs iepazīt 
seno Ziemassvētku vecīšu un Salaveču 
kolekciju no ceļojošā Leļļu mākslas un 
dizaina muzeja krājumiem! 

 19. decembrī plkst. 17.00 ar 
sirsnīgu pasākumu gan maziem, gan 
lieliem Ziemassvētku eglīte iemir-
dzēsies Allažu Tautas namā. Aicinām 
ierasties Ziemassvētku rūķu cepurēs! 
Palīdzēsim vecītim glābt Ziemassvēt-
ku eglīti no negantā Grinča, iemācī-
sim viņam, kas ir Ziemassvētki un 
kopā būšanas brīnumu laiks. Rotaļu 
programma ar brīnumburbuļballīti 
un radošo darbnīcu, kur izgatavosim 
eglītes rotājumus.

Apgleznotu piparkūku eņģeļu 
izstāde “Pieskaršanās mirklis” 
Turaidas baznīcā
Ziemassvētku gaidīšanas laikā Turaidas muzejrezervāts aicina apmeklēt izstādi 
“Pieskaršanās mirklis”, kas no 7. decembra līdz 6. janvārim būs apskatāma Turai-
das baznīcā, un iegrimt siltā un sirsnīgā svētku noskaņā.

Krimuldas pagasts

Izstāde tapusi, iedvesmojoties 
no latviešu piparkūku cepšanas 
tradīcijām, piešķirot tām māksli-

niecisku un simbolisku spārnu vieg-
lumu. Tā atklāj mūsdienīgu Baltijas 
ziemas kultūras kodu – tradīciju, ku-
linārijas un laikmetīgās mākslas sa-
spēli vienā no senākajām koka baznī-
cām Latvijā.

Divpadsmit mākslinieki apglez-
nojuši piparkūku eņģeļus, kas tapuši 
radošā sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni” un sociālo uzņēmumu “Visi 

var”. Katrs eņģelis ir unikāls – piesāti-
nāts ar Ziemassvētku smaržu, gaismu 
un cerības vēstījumu, ko eņģeļi sim-
bolizējuši cauri laikiem.

Izstādē piedalās mākslinieki Anita 
Paegle, Aleksejs Naumovs, Ilze Avo-
tiņa, Kristīne Luīze Avotiņa, Lizelo-
te Anna Avotiņa, Signe Vanadziņa, 
Dace Saulīte, Artūrs Dimiters, Kris-
tīne Kligina, Dina Dubiņa, Elmārs 
Gaigalnieks un Agnese Bule.

Turaidas baznīca apmeklētājiem 
atvērta katru dienu no plkst. 10.00 
līdz 17.00. Ieeja – ar Turaidas muzej­
rezervāta biļetēm.

Siguldas Mākslu skolas “Baltais flīģelis” audzēkņu Ziemassvētku koncerti

 11. decembrī plkst. 17.00 kon-
certzālē “Baltais flīģelis” Kora klases 
audzēkņu koncerts. Ieeja bez maksas.

 15. decembrī plkst. 18.00 kon-
certzālē “Baltais flīģelis” Stīgu nodaļas 

audzēkņu koncerts. Ieeja bez maksas.
 16. decembrī plkst. 16.30 kon-

certzālē “Baltais flīģelis” Taustiņinstru-
mentu nodaļas audzēkņu koncerts. 
Ieeja bez maksas.

 16. decembrī plkst. 18.00 kon-
certzālē “Baltais flīģelis” Vispārējo 
klavieru nodaļas audzēkņu koncerts. 
Ieeja bez maksas.
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Siguldas novadā valsts svētkiem veltītie pasākumi norisinājās no 8. līdz 18. novem-
brim. Šajā laikā visā novadā varēja apmeklēt dažādus koncertus un sarīkojumus.

Siguldas novada Jaunrades centrā 15. novembrī aizvadītas spraigas un aizraujošas 
sacensības “Siguldas Elektronikas rudens kauss 2025”. Sacensībās, kas notika astoņās 
disciplīnās, pulcējās dalībnieki ar vairāk nekā 50 robotiem un rādīja savu meistarību, 
zināšanas un prasmes.
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Svinot Krimuldas Tautas nama tautas lietišķās mākslas studijas “Krimulda” 70 gadu 
jubileju, 1. novembrī notika izstādes “Sirdsdarbu raksti” atklāšana Krimuldas Tautas 
namā. Izstādē līdz 30. novembrim skatāmi audēju meistardarbi.

25. oktobrī Siguldas pils kvartālā un Jaunajā pilī notika “Leģendu nakts”, kuras tēma 
šogad bija “Dzīres”. Viesiem bija iespēja iepazīt Siguldas Jauno pili, izzināt tās vēsturi 
un izbaudīt vēsturisko atmosfēru, ko atdzīvināja 19. gadsimta svinību tradīcija svēt-
kus svinēt pie grezni klātiem galdiem.
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Lāčplēša dienā visā novadā vienojāmies lāpu gājienos un iededzām svecītes, piemi-
not mūsu valsts brīvības cīnītājus. Aicinājām godināt varoņus, kas atdeva savu dzīvī-
bu par mūsu neatkarību, un novērtēt mūsu armijas un Zemessardzes gatavību aizsar-
gāt savu zemi.
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Siguldas novada Jaunrades centra “Cīņas robotu” pulciņa jaunieši piedalījās starp-
tautiskajās sacensībās “RoboChallenge 2025” Rumānijā, kur pulcējās dalībnieki no 
30 valstīm. Siguldu pārstāvēja Didzis Ercmanis, Klāvs Lācis, Dāvids Beinerts, Linards 
Balodis un Mārtiņš Sīlis.


